Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KEDAAAIO 1° AIAFQNIZMA 1

OEMA A

A1. Eotw pia ouvapmaon f n omoia eivar opiopévn o€ éva kAelotd  didaTnyal.
[o, B]. Av:
o n f eivar ouvexigaro [o, B] kar ¢f (o)== (B)
T0Te, va amodeigete 0Tl yia kaBe apiBpd M peragh Twv (o) kar f(B)umapye
évag, TouhdxioTov X, € (@, B) Téroiog, wote f (X, )= .

Movadeg 10
A2. o) AiatumwoTe T0 Oewpnpa Tou Bolzano yia pia ouvdpton f n omoia eivai
opiopévn ot éva kheloTd Biaomua [a, B, o> B.

Movadeg 3

B) Mote wia ouvdpmon f dev cival ouvexic oc éva anueio Tou Tediou opIopoU
me

Movadeg 2
A3. Na yapakrnpioere 1i¢c mpordaeis mou akoAouBodv, ypdpoviac ato TeTpddid oag,
OiAa aTo ypduua mou avrigToixei oe kGbe mporaon  Aéén Zworé, av n mporaon
eivar oworn, fi Ad@og av n mpoéraon eivar AavBaouévn.

a.H eikova evog SlaoTipaTog PEoW Wiag auvexoug auvapmaong f eivar didoTnua.

B. Av f, g, h eivai Tpeig ouvaptioeis kai opiletai n ho (gof), TOTE OpieTal Kal n
(hog)of kar autég eivar uToxpewTika ioeg.

y. Mia ouvapmon f eival «1-1», av kal yovo av kade opi{ovTia eubeia Téuvel T
ypagikiy mapdotaon g T 10 TOAU OF€ éva anpeio.

8. Av ol ouvapriceig f, g éxouv 6pio ato X, kai loxver f(x)<g(x) kovia

010 X, T0TE XILTf (x)<limg(x).

X=X



Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

e Av lim f (x)=—co, 101 f(X)>0 koviaoto X,.

Movadeg 10
OEMA B

Aiveran n yvnoiwg poverovn ouvdpmon f iR >R pe 0<f(x)<1 yia kabe

X € R kain ouvapmon:

a(x)= -

f2(x)+1
B1. Na amodeitete 011 n guvdptnon g €xel 1o id10 €idog povoToviag pe v T .
Movadeg 5
B2. Na amodeitete o011 n guvdptnon fog eival yvnaiwg atgouoa kai «1-1».
Movadeg 5
B3. Na amodeitete 611 n eCicwon:
f (g (x° +1)) =f (g (4% + 2x))
EXEl aKPIBWG dUO BETIKES PiCEC KAl Wia apvnTikr piCa.
Movadeg 10
B4. Na Aoete v aviowon:
(fog)(x® +4)> (fog)(3x*).
Movadeg 5
OEMA T
‘EoTtw n ouvéptnon:
f(x)=In(e*-1)-x.
L. Na Bpeite 10 MEdio opiopoU TnG.
Movadeg 3
2. Na Bpeite 1o mpdanuo g T .
Movadeg 4
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

I'3. Na peAemioete T ouvdptaon f wg mpog ™ povorovia.
Movadeg 5

4. Na armodeigere 611 1 ouvapmon f avriotpégeran kar Bpeite mv £ (x).

Movadeg 4

. 1 . . . .
5. Aveival h (x) = In—, va amodeigre 611 umdpxel X, > 0 TéT0I0, WOTE:
X

f(xo): h(xo)'

Movadeg 5
6. Na Bpeite T0 dplo:
f(1)x*+x*+2
lim ( ) 5 .
xoiee f(2)x* -x+1
Movadeg 4
OEMA A
Aiverai n ouvdpmon f:R — R €101 woTe va IoYVEl:
f°(x)+2f (x)=x+1yakabe X eR.
A1. Na amodeigete 611 n ouvaptnon T eival «1-1».
Movadeg 3

A2. Na amodeitete 611 10 oUvoho Tiywv e T eivai to R kar ot auvéxeia va Bpeite

mv avriotpopr g T .

Movadeg 5
A3. Na Bpeite 10 onuEio TOPAS TS YPAPIKAG TTAPACTACNS HE TO dfova XX .

Movadeg 3
A4, Na amodeigete ot n T eival yvnoiwg atgouoa .

Movadeg 4

A5. Av umapyel 1o lim f (x), va amodeigete 611 n ouvdptaon T eival guvexnc oTo

onpeio X, = —1.
Movadeg 4
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KE®AAAIO 1° AIAFQNIZMA 2

OEMA A

A1. Na amodeitete 611 yia kGBe TTOAUWVULO:
P(x)=axX" +a, x""+. +ox+ta,,
ioxge: lim P(x)=P(X,) ue X, eR.
Movadeg 10

A2. TIote pio cvvdptnon Ayetol cuveyng o€ éva, KAE1oTO didotnuo [a, B]

TOV eSOV OPIGHOD TG ;

Movéoeg 5
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa oTo ypduua mou avrioToixei og KdBe mpdTacn n Aéén Zworé, av n mpdracn

eivar oworn, i Ad@og av n mpdraon eivar AavBaciévn.

FO)_,
Yoo

a. Aivetal o Tapakdtw oxnApa, 10T Ilm

Fix)

B.Avn T dev eival avrioTpéwiun, Oev gival yvnaiwg povotovn.

y. H feivar «1-1» av kai pévo av yia kdBe aToixeio Yy ToU GUVOAOU TIMWV TG N

egowon y = (X) éxer akpiBug pia AUON wg TPOg X .



Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

8. Aiverar n ouveyiig ouvdpmon f ato aovoho A=[1,4] pe f(x)==0 yia
kaBe X €[1, 4] kan f(3)=-2.Toreoxer f(x)>0 yiakae x €[1, 4].

€. Aivetal n ouvexng kai avrioTpéwiun ouvdpmon f oo R yia mv omoia ioyUel:
f*(-2015)=4, f*(1949)=-1, t6te dev umdpxel X, € R Ttéroi0, GoTe
f(x,)=0.

Movadeg 10
OEMA B

Aiveral n ouvexric ouvdpmon f: IR — R yia mv omoia ioyUel:
f2(x)+2f (x)nux = x* +ovv’x yiakaBe x e R kai f(0)=1.
B1. Na amodeitete 611 n ouvdpnon:
g(X): f (X)+npx, xeR,

dlatnpei otabepd TPOONO.

Movadeg 10
B2. Na amodeigete o:
f(X) =Jx*+1-nux .
Movadeg 5
B3. Na Bpeite 1a dpia: a) Li_r)rgM kai B) Xl_i)rﬂof (x)
Movadeg 10

OEMAT

. Aivetar n guvapton:

f(x):{

o. Na Bpeite Tov apiBpéd o € R £101, WOTE N oUVAPTNON Va €ival guvexg aTo Tedio

2+1In%x, O<x<e

ax+1n(x—e+1), e<X

opIouoU Tng.
Movadeg 5
13



Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

B. Av a = § T0TE N £Cicwon f(x) =6 éxel ToulayiaTov pia pifa aTo didaTnua
e

(1, 2e).

Movadeg 5
2. Aiveral n ouvaptnon T yia mv omoia ioxUouv:
f (ef‘x)) =4Inx +3 , yia kaBe X > 0 Ka
2 3
(fof)(ef‘x)):ln (Inx* +3) +1,yi0 k@B X >e 4.
a. Na amodeitete otin T eivar «1-1».
Movadeg 5
B. Na Bpeite Tov TUTIO TG ouvapTong f.
Movadeg 3
y. Na amodeitete 611 n e€iowon:
(fof )(x) = (e*"*)
o , , 1
éxel ia, TouhayioTov, piCa oTo (—, 1).
e
Movadeg 7
OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:
f(x)=vx*+1+x,xeR.
A1. Na amodeigere o1 f (x) >0 yiakabe x e R,
Movadeg 4
A2. Na Bpeite T povotovia Tg ouvapmong f ato [0, +o0).
Movadeg 3
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

A3. Na amobdeiete 0TI f(—X):i (Movadeg 2) kai ot n f eival yvnaiwg

f(x)

av¢ouca ato R .

Movadeg 7
A4. Av yia Toug TipaypaTikoUg apiBuols o, B 1oxUel:
(\/az +1 +a)(w/[32 +1 +B) =1,
va amodeifere 611 o+ =0.
Movadeg 5
A5. Na Bpeite Tv avtioTpoen e auvaptnong T .
Movadeg 6
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KE®AAAIO 1° AIAFQNIZMA 3

OEMA A
A1.N6te pia guvapmon f:A — R Aéyetai guvdpton «1-1» ;

Movadeg 8
A2. Nore pia ouvapmon T Aéyetal yvnoiwg attouoa ot éva didaTnua A Tou Tediou
opIouoU TG ;

Movadeg 7
A3. Na xapakrnpioere 1i¢ TOTAOEIS TTOU akoAouBoUv ypapoviag otnv KéAa oag
Aéén Zwar6, av n mporaon eivar oworh, 1 Aéén AdBog av n mpdraon eival
AavBaouévn.
a. Mia ouvdpmon f mou eival «1-1» gg éva didoTnua A eival Tavia yvnaiwg
povétovn aTo A.
B.Av T givai n avriotpopn ouvapmon me f:A — R, 161¢ T0 TESi0 0pIGHOU TG
f eivan 1o oovoho Tpav F(A) mg f.
Y. Av pia ouvapmon eivar «1-1» 1618 dev UTTApXOUV ONpEia NG YPOPIKAG NG
TapAoTacnG YE TV id1a TETAYPEVN.
8. Av yia pia guvépmon f:A — R 1001 —2015 < f(x) < 2015 yia kGbe X € A,
tote n T éxer péyiom Tipn 10 2015 Ko eAdyioTn TR 10 —2015 .
&. O1 ypagikéc Tapaotaocei C kai C* Twv ouvaptioewv T kar £ avriotoia
gival GUPLETPIKEG WG TIPOG TNV eubeia Y = X, Trou SixoTopei TIG ywvieg XOY Kal
X'Oy 1wy afdvwv X'x kal Y'y.

Movadeg 10

OEMA B

Eotw n ouvapmon g:(0, +oo) — R Tou sival yvnoiwg eBivousa Kai n ypagiky
mg mapdataon Sigpxerar armd 1o onueio A(L,-2). Av yia mv ouvdpmon f
1oxUel f(x) = Inx —g(x) yiakde x > 0.
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

B1. Na amodeicete 611 n f eival yvnoiwg avouaa ato (0, + oo) .

Movadeg 10
B2. Na Aboere myv aviowon: 2Inx <2+g(x*) oto (0, +0).
Movadeg 15
OEMAT
Eotw f:R — R yia ouvapmaon yia v omoia 1oxUEl:
f(1+f(x))=2x-6+f(x) (1) ,yiakade x € R
M. Na amodeitete oti: i.H T avmiotpégeral, ii. F(3)=2
Movadeg 8+7
2. Na AUoete v egicwon;:
F(1+F (X +x+1)) = F (1+£(3))
Movadeg 10
OEMA A
Eotw f:R - R yia ouvdptnaon yia Ty otoia IoyUel:
f(x-y)=Ff(x)f(y) yiakade X,y e R.
A1. Na amodeitete 611 f(0) =0 1 f(0) =1.
Movadeg 7

A2. Avn C, diépxeral amé Ty apyn Twv agdvwv va Ppeite v ouvdaptnon .

Movadeg 8
A3. Av f(0)==0 , 1ore:
a. Na amodeitete omt f(X) == 0 yiakabe x e R
B. Na Bpeite Tov TUTTO TG CUVAPTNONG f .

Movadeg 5
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KE®AAAIO 2 AIAFQNIZMA 1

OEMA A
A1. Na amodeitete 611 av pia ouvépmon f eivar mapaywyioiun o’éva onpeio X,,
TOTE €ival KQI GUVEXNS OTO ONuEio auTo.

Movadeg 10
A2. Note Aéye 6T wia ouvdpmon f, pe medio opiopol 10 A, Trapoucdidlel oTo

X, € ATOTIIKO EAAXIOTO;

Movadeg 5
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa oTo ypduua mou avrioToixei ag KdBe mpdTacn n Aéén Zworé, av n mpdracn
eivar oworn, fi Ad@og av n mpoéraon eivar AavBaouévn.
a. Av n ouvaptnon f dev eival mapaywyioiun ato X, 1616 N T dev eival ouvexng
aT10 X, .
B. Av n ouvaptnon f dev eivar aTo ouvexrg X,, 10Te n  Sev eival Tapaywyioiun
aT10 X, .
Y. Av dev uTrapyouv Ta 6pia Twv ouvaptioewv f, g oto X, T6Te dev pmopei va

utapyel 1o 6pio Mg f +g ato X, .

8. Av umdpyouv 1o R ta pia: lim f(x) kau lim (f(x) +g(x) ), T61€ UTdpYE!

Kal T0 6pI0 TNG g OTO X, .
€. Av f(X) = x*, x >0, 161€ F'(X)=X-X*71,

Movadeg 10
OEMA B

OewpoUue TNV TTapaywyioiun ouvdptnon f:(l, +oo) — R yia mv omoia ioxUouy,
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

f(x)
f(e)=0 ka f'(x)= fe9 _ ex ,ylakdbex >e.
X

B1. Na amodeitere 611 0 0mog Mg T eivar: f(X) = —X-In(Inx) .

Movadeg 5
B2. Na Bpeite T povotovia g T Kkai 10 gUvoAo TIHwY T,

Movadeg 8
B3. Na d¢icete 611 n e€iowon:

(Inx)* = i, x e (1, +o0),
m

Exel aKpIBWS pia Abon yiakaBe m > 0.

Movadeg 5
B4. Na Auoete v aviowon:

f(x2+2)-f(3x) <3x-x2-2.
Movadeg 7

OEMAT
Aivetal n ouvapton:
ﬂ , -1< X<O
fo)=1 %
azln(x+e)+2a+([32+%)ex, x>0

M. Avnouvapmon f eivai ouvexiig ato X, = 0, va BpeiTe TIg TIPEG Twv oL Kalf .
Movadeg 8

r2.Avo=-1ka =0,

a. Na egetdoere av n f eival Tapaywyiopn oTo Tedio opIoHoOU TNG Kot va

. . - f(x)+1
utrohoyioere 10 6pio:  lim ———.
x> X 41

Movadeg 5
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

B. Na amodeitete 611 n ypagikn TapdoTaon g T téuvel Tov BeTikd nuidgova OX o€
éva Touhd1oToV anueio.
Movadeg 6

y. Na umoAoyioete 10 6plo:

Ixim (xf(x)npéj .
Movadeg 6
OEMA A
‘Eotw wia ouvaptnon f mapaywyioiun oto R, g omoiag n ypagiki mapdoTtaon
C, diépyetai amd 10 onpeio A(0, 1).

A1. a. Na umoAoyioete 10 6plo:

i
Movadeg 4
B. Na amodeiteTe o11:
Ixi m % = 4f(0)
Movadeg 4
A2. Av emimAéov yia v T ioyUer:
f2(x) - 4f(x) = x2 -3 yiakabe X e R,
va Bpeite Tov TUTTO TNG.
Movadeg 7

A3. Av cival:
f(x)=2-4Vx?+1, xeR

a. Na Bpeite T1g e§lowaelg Twv epattuévwy g C,, o1 omoieg SiEpxovtal aTmd 1o

3
onueio B{ 0, —|.
ks ( 2)

Movadeg 6
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

B. Eotw onpeio M g C; pe BeTikr TeTUNWEVN. AV N TETpNpévn Tou M

armopakpOveTal amd Ty apxA Twv afévwv O e Taxumta 2m/s, va Bpeite 10
puBué uetaporis Tou eupadol Tou Tpiywvou OAM.
Movadeg 6
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KE®AAAIO 2 AIAFQNIZMA 2

OEMA A
A1. Na diatutrwaoeTe kai va amodeiceTe To Bewpnua Tou Fermat yia Jia guvdptnon
f opioyévn o’éva didotua A.

Movadeg 8
A2. Na dwaoete Tn YewHETPIKA epunveia Tou OewpAuaTtog Tou Rolle.

Movadeg 7
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa oTo ypduua mou avrioToixei ag KdBe mpdTacn mn Aéén Zworé, av n mpdracn
eivar oworn, fi Ad@og av n mpoéraon eivar Aavbaouévn.

a. Av yia pia mapaywyioiun ouvdptnon fwoyvel f(o) = f(B)pe a <P, tote
opicetal L o1o [a,B]
p n ) P]-

B. Av yia pia ouvapmon fioxoer f(X)=0 yia kaBex e R™, 1é1e n f eivan
otabepf oto R
V. Av n ypagiki TapdoTaon piag ouvapmong féxer ato +oo  opilévtia
QAoUUTITWTN, TOTE Bev Exel TTAAYIa Ao UPTITWTN OTO +o0 .
8. Av yia ™ auvexn kai duo @opéc Trapaywyioiun auvapmon f:R — R 1oxUel
f7'(x)==0 yiakabe x e R, 101 n C, dev €xel ONpeia KApTAG.
€. Avyia pia ouvapmon f kaiyia éva onueio X, € D, 1oxUer:

fim TOO=0%) _ o 10 -Fx)

x=ox" X=X, X% X=X,
toren f eival mapaywyioiun ato X, .

Movadeg 10
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:
f(X)=vx®2+1-X,xeR.

B1. Na amodei¢ere omi: lim f(x) =0.

Movadeg 13

B2. Na amodeitete Ot

f (VX2 +1+(x) =0.

Movadeg 12
OEMAT
‘EoTw n ouvaptnon;

f(x) = xInx +2x -3, x >1

M. Na amodeigete 611 n egiowon f(X) = 0, éxer pia TouhdyioTov pia aTo diGoTUa
(1,e).

Movadeg 6
I"2. Na Bpeite 10 glvoro Tiwv g Fyia x >1.

Movadeg 6
3. Na amodeitete 611 uTdpyel éva TouhdyioTov & € (1, e) T€T010, WOTE:

e-1)f (&) +2=3e.

Movadeg 6
4. Na amodeigete o1 n egiowon f(X) = 2012, éxel povadikn pida oTo diGoTUa
[1, +oo).

Movadeg 7
OEMA A

Aiverar n ouvapTnon:
fX)=x+Ax2-3x-1,xeR

A1, Av nouvéptnon f mapouaidder Tomikd akpétato ato X, =1, va peite TV
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

TIUA TOU A .
Movadeg 5
Na A=0
A2, Na pehetioete My  we Tpog Ty WovoTovia Kal Ta akpdTaTa.
Movadeg 10

A3. Na Bpeite TIC £I0WOEIC TWV EQATITOPEVWV TG YpaPIKAG TapdaTaong e T
TIou €ival TapdAAnAeg Tpog v eubeia y = 9X .

Movadeg 10
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KE®AAAIO 2 AIAFQNIZMA 3

OEMA A
A1, Néte  Aépe om pia ouvaptnon f eival mapaywyiopn og éva onueio X, Tou

mediou opIoHOU TNG;

Movadeg 4
A2. 'Eotw pia ouvaptaon f opiopévn o€ éva diaoua A . Av
¢ fouvexicato A kai
¢+ f/(x)=00¢ekaBe eoWTEPIKO TMEID X TOU A,
va amodeigete 611 n T eival oTaBepn aT0 A .
Movadeg 5

A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpotdoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aTo ypduua ou avrigToixei o€ kGbe mporaon m Aéén Zworé, av n mporaon
eivar oworn, fi Ad@og av n mpoéraon eivar AavBaouévn.

a. Av f(x) =a”, a>0,7161E f'(X) = 0*yIa KABE 0> 0.

B. Av n mapaywyioiun ouvdpton f:R — R eival yvnoiwg avgouoa, 161€

f(x)>0 yakaexeR.
V. Av f(x)=x(x- l)2 (x-2), 1ot€ n ouvapman f mapouoidlel oto X =0

TOTTIKO WEYITTO.

3. Av umapyxel 1o Oplo g ouvéptnong f-g oto onueio X, € R, 161E Ba
uTTépXouV Kai Ta 6pia Twv ouvaptioewy f kai g oto onpeioX, € R .

e. Av yia pia mapaywyion owvapmon fioxoer f(a)=f(B) pe a<p, 101
omo[a, B].

opileTain !
f(x)

Movadeg 10
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

OEMA B
Aivetai n ouvépmon e
f(x) =3In(x-&*)+2,x>0.

B1. Na peAetioete v T wg mpog T povoTovia kai Ta akpdTarta.

Movadeg 10

B2. Na Bpeite 10 gUvolo Tipwv e T .

Movadeg 8
B3. Na Bpeite 10 TARB0G Twv AUoewy TG egiowang: 3f(x) +2011=0.

Movadeg 7
OEMAT
M. Na deigere o11:

Inx+%21 ylakabe X > 0.

Movadeg 7

2. Na &eicete 611 n guvdpTnon:
2 1
g(x)=Inx t

éxel hovadikn piCa aTo didoTha (%,1) .

Movadeg 9

3. Na peAemoete T ouvapton f(x) =e*-Inx wg mpog T WovoTovia kai Ta

akpdTaTa NG KaBwe Kal va Bpeite To GUVOAO TIMWVY TNG.

Movadeg 9
OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:

f(x):ax—ln(x+1),x>—l,

omou o> 0 kal o==1.
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

A1. Av ioxoer f(X) =1 yiakde X > -1, va amoeicere 61 o =e.

Movadeg 6
A2.Tia a=¢e,
a. Na amodeitete 611 n ouvapman f eival kupt.

Movadeg 5

B. Na amodeitete 611 nouvaptnon f eival yvnaiwg gdivouoa ato diaaa (—1, O)

Kal yvnaiwg au§ouaa aTo didatnpa [0, +00).

Movadeg 6
A3.Av B,y e(-1,0)u(0,+00), va amodeiere o1 N egiowan:
f -1 f -1
000
éxe1 TouAayioTov pia pida oto didopa (1,2).
Movadeg 8

27



Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KEDAAAIO 3¢ AIATQNIZMA 1

OEMA A
A1 Eomw fuia ouvdpmon opiopgévn o' éva didomua A. Av F eivar pia
mapayouca g  ato A, va amodeierte oTi:
a. OAeg o1 ouvapthoeis e popeng G(X) = F(X) +¢, ce R eival Tapayouoeg
me f oto A kai
B. KaBe aMn mapayouca G ¢ f ato A maipvel Tn Hop@n:
G(X)=F(xX)+c, ceR

Movadeg 8
A2. Eotw pia ouvdpmon f opiopévn o’ éva diaomua A. Ti ovoudloupe apxiki
ouvaptnon f mapayouaa g T oto A;

Movadeg 4
A3. Na diatutwoerte kail va amodeitete 1o Bepehindeg Bewpnua Tou OAOKANPWTIKOU
AoyiopoU.

Movadeg 3
A4. Na yapaktnpioere i mpordaeis mou akoAouBodv, ypdpoviac ato TeTpddid oag,
OiAa aTo ypduua mou avrigToixei oe kGbe mporaon m Aéén Zworé, av n mporaon

eivar owaorn, fi Ad@og av n mpoéraon eivar Aavlaouévn.
a) Av a < B, 161€ TO _ff f(x)dx eivai ioo pe To dBpoIoUa TWY EURABWY TWV XWpitwv

Tou  BpiokovTal Tavw amd Tov afova XX peiov 10 ABpoioua Twy  URAdWY TwV

Xwpiwv Tou Bpiokovtal katw amd Tov dfova XX .

B) fff(g(x))g’(x)dx: J': fu)du, émou f, 9" cival ouvexeig ouvapTioel,
u=g(x), du=g'(x)dx kai u, =g(a), u, =g(p).

y) Av n ouvépmon f eivar ouvexrg ato Siaompa [o, B] kar f(X) <0 yia kae

x e[a, B], 161 10 €uPadOV Tou Xwpiou ToU TEpIKAEiETal ATIO TN YPOQIKN

28



Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

mapdoTaon g T, otov dgova X'X Kal TIG KaTakOPUPES Eubeieg X =a, X =B,
IG0UTal _ff f(x)dx .

8) Av f(x) >0 yiakabe x € [a, B], 1ot _fff(x)dx >0.

g) loxoer: [ (F(x)-g(x))dx = [ f(x)dx - [ g(x)lx .
Movadeg 10
OEMA B

B1. Na umoAoyioete 10 gufaddv, E(A), Tou xwpiou mou mepikAeietal amo Tig
. . . e .
YPagIKéG TapaoTdoelg Twv ouvapthoewv f(X) =—, g(X) = Inx, Tov afova Twv
X

X KaiTnv euBeia X =A, A >¢.

Movadeg 15
B2. Na Bpeite 10 6pI0 Jim E).

Movadeg 10
OEMAT
Aiverar ouvaptnon:

X

e
X+1

f(x) =

kal F pia mapdyouoa g oto didotnua A = (-1, +oo) pe F(0) =1.
M. Na peAetrioete TNV F wg TpOg TNV ovoTovia, Ta akpdTaTa, Ty KuptotnTa
KQll TA ONUEIa KOPTTAG.
Movadeg 8
2. Na oeicete 611 N eCiowon:
F(F(x-2019) =1
€xel Jovadikr Auon oto (0, +o0).

Movadeg 5
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

3. Na deigere Ot
F(x+2) - F(x+1) > f(x) yiakdbe x >0.
Movadeg 5

4. Av E 710 €ufaddv Tou xwpiou tou mepikAeieTal amé myv C,, Tov agova
XX Kl TIG euBeieg x =0, X =1, va amodeicete o611 E > g

Movadeg 7
OEMA A

‘Eotw pia guvdpmon f e omo: f(X) = In_x’ o € R yia mv omoia 1oxUer:
ax

f(x) <x-1 yiakabe x >0
A1. Na amodeicere 611 o =1.
Movadeg 4
A2.Ta a=1
a. Na peAemioete mv T wg mpog TN povotovia Kal Ta akpdTaTa, Kal va Bpeite 10
OUVOAO TIJWV TNG.
Movadeg 7

B. Na amodeitete ot n e&owon: In?X+2Ax =0, éxel 10 TOAU pia pia aTo
(0, +00), yia kabe re-t
e

Movadeg 7

y. Na amodeigete 611 umdipyel TouhdyioTov éva & € (1, e) TET010, WOTE:

2
1-Ing= 5
g2 —¢e

Movadeg 7
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

KEDAAAIO 3¢ AIAFQNIZMA 2

OEMA A
A1. Na oxedidoete Jia TPOXEIPN YPAPIKN TTAPACTACT MIOS CUVEXOUS OUVAPTNONG
f:[1,3] > R tét0106 woTe va gival _fls f(x)dx =-2.
Movadeg 10
A2. Ti ovopadoupe apyxiki auvaptaon fj mapdyouca e T oTo didaTnua A;
Movadeg 5
A3. Na yapaktnpioere 1i¢c mpordaeis mou akoAouBodv, ypdgpoviac ato TeTpddid oag,

OimAa aro ypduua mou avrigToixei oe kGbe mporaon m Aéén Zworé, av n mporaon

eivar owaorn, fi Ad@og av n mpoéraon eivar AavBaouévn.

a) loxUei: o= av kot pdvo av _ff f(x)dx =0.

B) Ma kabe ouvexry ouvapmon T e _fff(x)dx:O loxuel 611 f(x)=0 vyia
kGBe X €[a, B].

y) Av f ouvapmaon ouveyrig oto didotua [o, B] kai yia kGBe X € [a, B] 10xUel

f(x)>0 kai n ouvdpmon fdev cival Taviol 0 oTo didoTHA AUTO, TOTE:

["Hx)dx > 0.

0) Kdbe ouvapmon ouvexic oe éva didotnua A éxer mapdyouca oto didoTnUa

auTo.
§) Av f(x) = [, J2+t?dt, Tote F/(3) =0.

Movadeg 10
OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:

) =™ -0,
X
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

B1. Na peAetioete v T we Tpog ™ povoTovia kal Ta akpoTara.

Movadeg 10
B2. Na pehetoete v T w¢ mpog Ta Koika, Ta onueia KOWTAS Kal va Ppeite T
QG UPTITWTEG TNG.
Movadeg 10
B3. Na amodeicete 671
_fezedez_fezxedx.
1 1
Movadeg 5
OEMAT
Aivovtai o1 ouvaptioeig f, g pe:
f(x) =-2 +g, g(x) = 3Inx pe X € (0,+00)
X
M. Na Bpeite 1o mpdanuo e diagopds: f(X) —g(x) .
Movadeg 6

2. Na umohoyioere 10 €uBadov Tou ywpiou, E(A), mou mepikAeietal amd Tig
YPaQIKEG TrapaoTacelg Twv ouvapTioewy T, gkal TIG eubeieg pe eGlowaelg

Xx=1,X=A,06mou A>0.

Movadeg 7
I'3. Na Bpeite 10 6plo: xIim E(A).
Movadeg 6
4. Na Bpeite 10 6pio: lim E()L).
A—0"
Movadeg 6

OEMA A
Aiverai n ouvapmon f e 10O

f(x):mﬂ+kx+3,x>0 kal Ae R
X
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Mépog A: A1-Alaywviopara ava KepdAaio

A1, Av n egamropévn g C, 1o A(1, f(1)) eivar mapaAnAn pog mv eubeia

(€) peegiowon (g):y =3x va UTIOAOYIOETETO A .

Movadeg 5
o TV TR Tou A TT0U BPAKATE:
A2. Na peAemioete Ty T wg oG T povoTovia kail Ta akpdTara.

Movadeg 7
A3. Na Bpeite Tv mAdyia acOptwm g C; 010 +00.

Movadeg 5

A4, Na utohoyioete 10 euBaddv tou Ywpiou Tou TepikAeieTal amé m C., mv

aoUptwm g C; 010 +oo Kal TIG ubeieg pe eflowoeig X =1 kai X = €.
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HMEPHZIOY F'ENIKOY AYKEIOY 2016

OEMA A
A1. Eotw pia ouvapmon f mapaywyioiun o€ éva didompa (a, B), e eqaipeon

iowg éva ongeio Tou X,, 7o omoio 6pwg n f eivar ouvexiig. Av f'(x)>0

om0 (o, x,) kai f'(x)<0 om0 (X, B), 10T va amodeicere om0 f (X, )

gival Tomikd péyioto g T .
Movadeg 7
A2. Méte 600 ouvapthoeis T kai g Aéyovral ioeg;

Movadeg 4
A3. Na diatumwaoete 10 Qewpnua T Méang TipAg Tou Alagopikou AoyioHoU Kal va
OWOETE Tr YEWMETPIKNA TOU Epunveia.

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyel o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, 1§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaciévn.
a. [Na k&Be auveyxn auvdptnon f:[a,B] —> R, av G cival yia Tapayouca Tng
f o0 [a, ], 1ot _ff f(t)dt = G(a) - G(P).
B. Av o1 ouvapmoeig T kai g €xouv 6pio aTo X, kai IoXUel:

f(x) < g(x) kovta oto X, , 16TE )!ern f(x) < JLT a(x) .
y. KdBe ouvapmaon f, yia v ommoia ioxvel:

F'(x)=0 yiakdbe X € (a, XO)U(XO, B) ,

givai aTaepry o1o (o, X, ) U (X, B).
8. Mia ouvapmon f eivar «1-1», av kai yévo av, yia kGBe aToIxeio Y Tou GuvoAou

TIWV TG, N eiowan Y = T(X) éxel akpIBwg Wia AUon wg TTpog X .

91



MEPOZX A:A3-O¢para MaveMadikwy Egetdoewv

e. Avn f eivai ouvexig oto [a, B], Tore n  maipver oto [a, B] piar péyiom

TR M kai pia eAaxiom iyl m.
Movadeg 10
OEMA B

XxelR.

. . X
Aivetal n ouvapmon: f (X)= il
B1. Na Bpeite 10 diaomipata ota omoia n T gival yvnoiwg avgouaa, Ta diaoTtiuara
oTa ooia gival yvnaiwg eeivouaa kai Ta akpotara g f .

Movadeg 6
B2. Na Bpeite 10 diaomiuara ota omoia n T eival kupth, Ta diagTAuaTa aTa omoia
n f eivar koikn kai va TPoodiopioete T Onueia KAPTMS TS YPAPIKAS NG
TapAcTaCNG.

Movadeg 9
B3. Na BpeBolv o1 aoUumTwTeg TG ypagikig mapdaataong mg f .

Movadeg 7
B4. Me Baon ¢ amaviioeig oag ota epwtipara B1, B2, B3 va oxedidoere 10
ypagikn mapactacn g T (H ypagikn mapdoTaon va oxediacTei e aTuld).

Movadeg 3
OEMAT

M. Na Aboete v egiowon: e —x?-1= 0,xeR.
Movadeg 4

2. Na Bpeite 6Aeg Tig ouveyeic auvapthoels f: R — R Tou ikavotololv Thv
oxéon:
2
f2(x)= ( e —x% - ) ,ylakébe x e R
Kal va aimioAoyAaeTe TNV amdvinan oag.
Movadeg 8
r3. Av f(x)= e —x?-1,x e R, va amodeixBei 61 f eival kupt.

Movadeg 4
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r4.Avn f eivai n ouvapmon tou epwriparog 3, va Aubei n egiowon):
f (|nux|+3) — f(|npx|) =f(x+3)-f(x),6mav x [0, +o0)
Movadeg 9
OEMA A
Aiverar ouvaptaon T opiouévn kar d0o Qopéc Tapaywyioiun ato R, pe ouvexn
delTepn TTapdywyo, yia Tnv oTroid Iox Vel OTI:
¢ _fon (f(X) +f”(x))-npxdx =n, f (R) =R «ai LI—%];(TXX) =1
o eaix=f(f(x))+e* yiakabe xeR.
A1 Nadeigere on f(m)=mn (povadeg4) kai f(0) =1 (povadeg 3)
Movadeg 7

A2. a) Na oeigete 6t n T dev mapouoidder akpdtaro oto R (Hovadeg 4)

B) Na deigete 611 n f eivar yvnoiwg avouca ato R (Hovadeg 2)

Movédeg 6
A3. Na Bpeite 10 6pIo: xlim ﬂkl’;z%

Movadeg 6
saNagegs o 0< [ 00

Movédeg 6
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EZMEPINOY rENIKOY AYKEIOY 2016

OEMA A

A1. Eotw Wia ouvdpmon fn omoia eival ouvexic oe éva diaomua A . Av

f’(x) >0 0¢ KGBe cowtepIkO onueio Tou A, 10T va amodeitete ot n T eiva

yvnoiwg atouoa ae dho 1o A .

Movadeg 7
A2, Méte 600 ouvapthoeis T kai g Aéyovral ioeg;

Movadeg 4
A3. Na diatutrwoete 10 Ocwpnua ¢ Méong TipAg Tou AlagopikoU AoyiopoU Kal
Vv 7O EPUNVEUCETE YEWUETPIKA.

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyei o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBaciévn.

eX _ g
X

a. loyvel: leirg
B. Av o1 ouvapmoeig T, g éxouv 6pio ato X, kar 1oxUel f(X) < g(X) kovta ato
X, TOTE XILrI\ f(x) < lerD g(x) .
y. KaBe ouvapmaon T, yia mv omoia 1oxUer:
f'(x)=0, ylakabe X € (a,xo)u (XO,B),

eivai ataepry o1o (o, X, ) U (X, B).
8. Mia guvdpmon f eivar «1-1», av kai uévo av, yia kabe atoixeio y Tou guvoAou

TIHWV TG, N eiowan Y = F(X) £xel akpiBwg pia AUon wg TPog X .
e. Avn f eivar ouvexiigoto [a, B], to1en f maipver oto [, B] pia péyiom

TiHR M kai pia eAaxiom iyl m.
Movadeg 10
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OEMAB

Aiverar n ouvapTnon:

f(X) _ {X2+a, x <1
2X, X>1
B1. Na Bpeite mv tipA Tou o, wote n f va eival ouvexiig oto X, =1.
Movadeg 7
B2.Av o =1, va deigere o n T eival mapaywyioiun oto X, =1.
Movadeg 11
B3. MNa v mapamavw TIPAR Tou o, va  Bpebei n egicwon TG epaTTopévng TG
ypagikig mapaotacng mg f oto X, =1 .
Movadeg 7
OEMAT

X2
Aivetai n ouvapmon: f (X) = Ny xeR
X

M. Na Bpeite Ta diaotiuara ata ommoia n  eival yvnaiwg atgouoa, Ta diaotiyara

ota omoian T eival yvnaiwe pdivouaa kai Ta akpdtara g f .

Movadeg 7
2. Na BpeBouv o1 pileg kai 1o Tpdanuo g .
Movadeg 11
I"3. Na BpeBouv o1 agUUTITWTES TG YPAQIKNAG TTapdaTaong e T .
Movadeg 7

OEMA A

Aiveral ouvdpmon f: R > R mapaywyioiyn oto R, yia v otroia I0XUE!:

f(x)-f'(x)=x yiakabe xeR ka f(0)=1

A1.Na eigere om: f(X) = Vx*+1 yiakdbe x e R .
Movadeg 8
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A2. Ta 1i¢ d1apopeg TpaypaTikéS TIWEg Tou A € R, va utrohoyiceTe 10 6pIo:

lim (f(x)-2x)

Movadeg 7
A3. Na d¢igete 611 T0 gUvoAo Tipwv g T eivai To [1, + oo) .

Movadeg 6
A4, Na hubei n e§iowon: f(X)=ocvvx om0 R.

Movadeg 4
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EMANAAHMNTIKEZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2016

OEMA A

A1, Eotw pia ouvapmon f opiopévn oe éva diomua A Kal X, €va eowWTEPIKO
onueio Tou A .Av n f Tapouaiéer ToTiké akpdTaTo aTo X, Kal gival Tapaywyioiun

aT0 anpeio auto, TTe va armodeitere o1 f'(X,) =0 .

Movadeg 7
A2. Na 1aTuTTWaETE TO KPITAPIO TTAPEUBOARC.

Movadeg 4
A3. Mote Aype om n eubeia  y =1 cival opifévria acUuTTWN TG YPAPIKAS
TapdaTaong e ouvaptnong f oto +oo;

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere Ti¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyel o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, fj AdBog av n mpdraon eivar AavBaoiévn.

covx —1

o. lim 1

x—0 X
B. Av f (x)=|x| yia kaBe x =0, 101 f'(X) :% ylakafe X 5= 0 .

y. Avn f Oeveivar ouvexig oto X,,101en T Bev eivar mapaywyioiun ato X,
8. Ymdpyel mohuwvupiki ouvaptnon Babuol v = 2, n otroia éxel aoUUTITWTN.
€. MNa kae ouvapmon f, ouvexn oto [a, B], IoxUel:
av _fff (x)dx >0, 161€ f(X)>0 010 [0t, B]
Movadeg 10
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OEMAB

Aivetai n ypagikn mapdaoTtaon g ouvdpmong .

B 1. Na Bpeite 10 Tedio opiopoU kai 10 gUvoAo Tiwv TG T .
Movadeg 2
B2. Na Bpeite, av umdpyouy, Ta TTapakdtw épia.
a) |XI m f(x) B) IXi m fx) ) !(i m f(x) ) !(i m f(x) ¢ !(i m f(x)

la 1a 6pia Tou dev UTTAPYOUY Va AITIOAOYACETE TV aTTAVINGH 0ag.

Movadeg 7
B3. Na Bpeite, av udpyouv, Ta Tapakdrw épia.
a) lim—— lim—— limf (f(x
) x—2 f(X) B) x—6 f(X) Y) X—8 ( ( ))
Na aimiohoyfoete v amdvinon oag.
Movadeg 9

B4. Na Bpeite Ta onueia ota omoian T dev eivar guvexng. Na aimiohoynoete v
amdvinon oag.
Movadeg 3
B5. Na Bpeire Ta onueia X, Tou Tediou opiopot Mg T yia Ta omoia 1o Vel
f'(X, ) =0. Na armo)oyrioere My amavmar oag.

Movadeg 4
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OEMAT
Aiverai n ouvapmon fR - R pe f(x)=x°.
M. Na amodeitete ot n T eival ouvdpmon «1-1» kai va Bpeite TNV avtioTpopn

owapmon .

Movadeg 6
. , , 13
2. Na amodeitete 611 yia kdBe X >0 1oxver: f (nHX) >f| x —Ex
Movadeg 9
3. Eva onpeio M Kiveital katd pAkog ™G KapmuAng y=x°, X >0 e
x=x(t) kar y=y(t). Na Bpeite o moI0 anpeio MG KaPTUANG 0 PUBKOG
HETAPOAAC TG  TETAYMEVNG y(t) Tou M ¢ival icog e 10 puBuéd peTaBoAng g
rerunuévng X (t) , av umroreBei om X (t) >0 yiakaBe t >0 .

Movadeg 4

r4. Av g:R—> R civar ouvexig kai dptia ouvaptnon, va UTTOAOyioETE TO

oAokAfpwya: _fllf (x)g(x)dx.

Movadeg 6

OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:

Ir]—X+1, O<x<1

X
f(x)=11, x=1
In—X, X>1
x-1

A1. Na deigete omin T eival ouveyig ato (O, + oo) Kal va Bpeite, av UTTapxouy,

TIC KATOKOPUPES ACUPTITWTES TNG YPAQIKNC TapdaTaong g f .

Movadeg 5
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A2, No amodeiete 61170 X, =1 €ivai 1o povadiké kpioipo onpeio g T .

Movadeg 8
A3.

a. Na amodeitete 61 n egiowan f (x) =0 é€xel povadikn piCa oo (O, + oo).

Movadeg 3
B. Av E civai 1o guBaddv Tou Xwpiou TTou TepIKASIETaI OTTO TN YPAIKS TAPACTATH
g T ,Tov &Cova twv X Kai Tig €ubeieg X =1 kai X = X,, 0M0OU T0 X, N Hovadikn
pifa e egiowong f (x) =0 om0 (O, + oo), va amodeitete OTI:

—X2 —2X, +2
2

E=

Movadeg 4

A4 Av F cival pia mapayouca g f oto [1, +oo) , va amodeiceTe TI;
(x+1)F(x)>xF(1)+F(x*), yiakdde x >1

Movadeg 5

100
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EMANAAHNTIKEZ EZMEPINOY FENIKOY AYKEIOY-2016

OEMA A

A1, Eotw pia ouvaptnon f opiopévn o€ éva Sidomua A kai X, éva eowTePIKO
onueio Tou A .Av n f mapouaiéer ToTiké akpdTaTo aTo X, kal gival Tapaywyioiun

aT0 anpeio auto, T6Te va arodeitere o1 f'(X,) =0 .

Movadeg 7
A2. Na 1aTuTTWaETe TO KPITAPIO TTAPEPBOARC.

Movadeg 4
A3. Mote Aéye om n eubeia y=1 eivar opifévTia aoUUTITWI TG YPAQPIKAG
TapdaTaong me ouvaptnong f oto +oo;

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyel o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waoTd, av n mpdraon
eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBacévn.

. _ovvx—1
o. lim =1

x—0 X

. .1
B. Av limf(x)=0 kar f(x)>0 kovia ot0 X, 167€ liM —— = +00

x-% f(X)
y. Avn f Oev eivar ouvexrig oto X,, 16tEn T Oev eivar mapaywyioiun oto X,
8. Ymapyel mohuwvupiki ouvaptnon Babuol v > 2, n otroia éxel agUUTTITWTN.
€. O1 ypagikéc mapaotdoeic C kai C” Twv ouvaptoewv T kai f? eival
OUUMETPIKEG WG TTPOG TNV €ubeia Yy = X, Tou dixotopei TIG ywvieg XOY kal
X'Oy’, 6mou O n apxn Twv agovwy.

Movadeg 10
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OEMAB

Aivetai n ypagikn apdotaon g ouvdpmong .

B1. Na Bpeite 10 Tedio 0pIgpoU kai 10 aUvoho Tigwv ¢ T .
Movadeg 2
B2. Na Bpeite, av urdpyouv, Ta TTOPaKATW Opia.
a) |XI Lrll f(x) B) IXi Lrsl fx) ) !(i Lrsl f(x) 9 !(i _r)r71 f(x) e !(i Lg f(x)

la 1a 6pia Tou dev UTTAPXOUV Va AITIOAOYACETE TV aTTAvVINGH 0ag.

Movadeg 7
B3. Na Bpeite, av urdpyouv, T TTOPaKATW OpIaL.
. .1 .
a) lim—— lim—— limf (f(x
) x—2 f(X) B) X—6 f(X) Y) X—8 ( ( ))
Na aimiohoyfoete v amdvinon oag.
Movadeg 9

B4. Na Bpeite Ta onpeia ota omoia n f dev eival ouvexig. Na aimiohoynoete Tnv
amdvinon oag.

Movadeg 3
B5. Na Ppeite 1a onpeia X, Tou Tediou opiopol g fyia Ta omoia 1oxUEl
f'(X,)=0. Na amooyroete My amavmar oag.

Movadeg 4
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OEMAT
Aiverar n ouvapTnon:

—x*+1, x<0

f(x)=

-x+1, x>0

1. Na peAeToeTe wg PO T ouvExela T ouvaptnon f .
Movadeg 8

2. Na egrdoete av yia 1 ouvdpmon f ikavotoiolvial o umoBéoeic Tou
Bewpripatog péang TipAg aTo didotnpa [-1, 1].

Movadeg 8
3. Na Bpeite TV €&iowan ¢ epammopévng ™Me ypagikig mapaataong g fn

5
otroia diépyeTal ammd 10 onueio A(O, Zj .

Movadeg 9
OEMA A

Aiverai n ouvapmon fR - R pe f(x)=x°.
A1, Naamodeigete 611 n T gival guvdpmaon «1-1» Kai va BeEite TV avtioTpoen
owapmon f*
Movadeg 6
A2. Na amodeigere o1 yia kaBe X >0 1oxer: f (npx) > f(x —%xsj

Movadeg 9
A3. Eva onpeio M kiveital KOTG PAKOG TG KAPTTIUANG Y = X3, x>0 pe
x=x(t) kar y=y(t). Na Bpeite o o0 anpeio MG KAPTUANG 0 PUBKOG
HETAPBOAAC TG  TETAYMEVNG y(t) Tou M ¢ival icog pe 10 puBuéd peTaBoAng g
rerpnpévng X (t) , av umroreBeiom X'(t) >0 yiakabe t>0 .

Movadeg 4

N

A4 Na Aubsi oo R 1 e€iowon; f{ f(x) ] f(x)

Movadeg 6
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OMOTrENEIZ 2016

OEMA A

A1. Eotw n ouvapmon f(X) = epx . Na amodeifete 611 n ouvaptnon T eival

Tapaywyioipnoto R, =R - {x/cmvx = 0} karoxvel f(X) = —.
oLV X

Movadeg 10
A2. Eotw pia ouvdpmaon T opiouévn ot éva diaomua A . Ti ovouddoupe apyIkn
ouvaptnon f mapayouca g f ato A;
Movadeg 5
A3.Na yapakrnpioere Ti¢ mpordaeis mou akoAouBouv, ypdgovrac oTo TETpadié oac,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon t Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.

. _ovvx—1
a. lim =1

x—0 X

B. To medio opiopol T gof amoteheital amé 6Aa Ta aToixeia X Tou TEdiou
opiogou ¢ f, yiataomoiato f (x) avnkel gTo edio opiopol TG g .

y. Eva 1o1IKO PéyioTo piag ouvaptnong T umopei va gival Jikpotepo amo éva
ehayiotong f.

8. Na kdBe ouvapmon f mou eival yvnoiwg avouaa kal Tapaywyiaiun ato

Sigomua A 1oxter f'(x) >0, yiakabe X € A.

€. Na kdBe ouvapmon T, ouvexn ato [a, B], IoxUel:

Av _fff (x)dx >0 , 161 f(X)>0 010 [0, B]

Movadeg 10
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OEMAB

Aiverar n ouvapTnon:

=St

dtou 10 Qv €ival évag TTPAYHATIKOG apIBUOG .
B1. Na Bpeite TV TIuA Tou @, WOTE N ypagik Tapdotaon ¢ T va diépxetar amd

T0 ongeio A(3,2) .

Movadeg 5
Av o =3, 101€:
B2. Na amodeitere ot n T eivar «1-1».
Movadeg 6
B3. Na amodeitete 611 n avtiotpogn auvdpmaon g T eivain:
- X+1
f1(x)= . X =3
Movadeg 7

B4. Na Bpeite Ta KoIva onpeia Twv YpagIKwy TTapacTacewy Twy auvapmiowy  kal
.I: -1

Movadeg 7
OEMAT

Aiverar n ouvapTnon:

1
f =X+1-——, 2
(x) X + 5 X >

M. Na peAemioete v T wg Tpog T povotovia kal va amodeitete o1 n T €ivar koiln
ato diaoTua (2, +o0).
Movadeg 6
I"2. Na Bpeite TIC aoUPTITWTES TNS YPAPIKAS TTapdaTacng Tg ouvdpmong f .
Movadeg 6
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3. Na utrohoyioere 1o eypadév E (X)TOU Xwpiou TTou TTEPIKAEIETaI aTTO T YPAPIKN
mapdoTaon Mg ouvaptnong T kal Tig eubeieg Yy =X+1, X =A kal X =A+1 pe

A>2.

Movadeg 8
4. Na Bpeire yia moleg Tipég Tou & € (2, +o0) 1oxver E(1)>In2 .
Movadeg 5
OGEMA A
Aiverar n ouvapTnon:
0, x=0
f(x)= Xlﬂ O<x==1
x-1
1, x=1
A1. Na amodeigere o n T eivar ouveyiig oto Siaatnya [0, +o0).
Movadeg 8

A2. No amodeigere o1 n T eivar yvnoiwg avgouoa oo Sidomua [0, +o0).

Movadeg 7
o , , 1
A3. Na amodeiete o011 yia kGBe X >0 1oyvel: f (X) =f (—) +Inx.
X
Movadeg 5
o 1)
A4. Na utrohoyioete 10 6pio;  lim %
X—>+oo @
Movadeg 5
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HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2017

OEMA A
Al. Eotw ouvapmon f, n omoia eivai ouvexnc oe éva didotnua A. Av
f’(x) >0 ot k@B cowTepIkd onpeio X Tou A, 161€ va amodeicete 61 n T eival
yvnoiwg avfouca o dho 1o A .
Movadeg 7
A2. OcwpAOTE TOV TTAPAKATW ICXUPICHO:
«Kabe ouvdpmon T, n omoia eivar ouvexrig ato X, eival mapaywyioiun oo
onpeio aurd.»
a. Na xapaktnpioere Tov Tapammdvw IoXUpIoUS ypdgovtag oTo TeTpadid 6ag 10
ypduua A, av gival aAnBig, i 1o ypaupa W, av ivar weudnc (Hovéada 1)
B. Na aitiohoynoete v amaviner| gag 670 EpwTHa a (Hovadeg 3)
Movadeg 4
A3. More Aépe omi pia ouvdpton T eival guvexic o€ éva kAeloTo diaaa [a, B];
Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere TI¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypaeovrag aTo 1eTpddié oag,
OimAa aro ypdupua mou avriaToiyel o€ kGBe mpoéraon,m Aéén 2wato, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. Ma kabe Zedyog ouvapmoewy f:R >R kai g:R—->R, av lim f(x)=0

X—Xo

ki lim g(x)=+oo, 167 lim [f (x)-g(x)] =0.
X—Xg X—Xg
B.Av f g cival duo ouvapmioeig e edia opiopou A, B avtiatoiya, 101€ n gof
opiCerarav f(A)nB=2
y. Ma kéBe auvapmon f: R — R Tou gival mapaywyiciun kai dev mapouaiadel

akporara, ioxUel f'(x)==0, yiakade X R .

8.Av O<a<l1, 161 lim o* =+oc0.
X——00
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e H akdva f(A) evdg Slaomiuatog A péow piag ouvexoUS Kal pn OTaBeprc

ouvaptnong f eival didotua.

Movadeg 10
OEMA B
AivovTtal ol CUVaAPTACEIG:
f(x)=Inx, x>0 kai g(x):%, X =1
B1. Na mpoadiopioete T ouvapmon fog .
Movadeg 5

B2.Av h(x)=(fog)(x)=In (%J x €(0,1), va amodeigete 611 n oUVAPTON

h avrioTpégeral kai va Bpeite TV avtioTpogn Tng.

Movadeg 6
B3. Av ¢(x)=h"(x)= ﬁ, x € R, va PENETAOETE T GUVAPTNOT @ WG TTPOG

N HovoTovid, Ta akpdTaTd, TNV KUPTATNTA KAl TA ONEIa KOPTTAG.
Movadeg 7
B4. Na Bpeite TIC 0pICOVTIEG ACUPTITWTEG TS YPAQIKAG TTAPACTACNG TNG OUVAPTNONG
¢ Kal va 1 oxedIaoeTe. (H ypa@ikr mapdotaon va oxXedIaoTei Pe GTUNG) .
Movadeg 7
OEMAT

Aiverar n ouvapmon: f(x)=-nux, x €[ 0, w| kai 1o onpeio A[%, — gj :

M. Na amodeitere 611 uTdpxouv akpIBwg U0 EQATITOMEVES (sl),(g2) mg

ypagiki¢ TapdoTaong e f ou dyovial amd 1o A | TIG OTTOIEC KAl va PPEiTe.
Movadeg 8

2. Av (g,):y=—x Kai (g, ): y =x —m €ivar ol eubeieg Tou epwriipatog 1, T6te

va oXeBIATETE TIG (81), (gz) ™ ypagiki Tapdotaon me f kar va amodeigete 6T
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otou:
¢ B, civai 1o epBadov Tou xwpiou Tou TrepIKAEiETal atmo M ypagiki TapaaTaon

g f kaiTig eubeies (&), (e, ) kai
¢ E, cival 10 eufadov Tou xwpiou TTou TrePIKAEIETaI ATTO TN YPAQIKA TAPACTAON

me T kaiTov dova X'x .

Movadeg 6
3. Na urrohoyioete o 6pio: lim——HX
XD — X —MNUX
Movadeg 4
ef(x
4. Na amodeitete 61I: J'(T)dx >e-1-n
1
Movédeg 7

OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:
f(X):{W’ Xe[-l,O)
e‘nux, xe [O,ﬂ
A1. Na d¢igete 611 n ouvapmon T eival ouvexng ato didoa [-1, n] Kal va
Bpeite Ta KpioIua GNWEia TNG.
Movadeg 5
A2. Na peAemioere T ouvdptnon T wg mpog T povotovia Kal Ta akpéTard, Kai va
Bpeite T0 GUVOAO TIMWV TNG.
Movadeg 6
A3. Na Bpeite 10 eufaddv Tou xwpiou TTou TrepIKAEiETal aTTO T YpaQIKA TTapdaTacon
me T, mypagiki mapdotaon g g, pe g(x)=e5x, xe R, 1ovatova Yy Kai
v eubeia X =1

Movadeg 6

L 3
A4, Na Aooere my ejowon: 168 “f(x)-e + (4x-3m) =82 .

Movadeg 8
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EZMEPINOY rENIKOY AYKEIOY 2017

OEMA A
Al. Eotw ouvapmon f, n omoia eivai ouvexnc oe éva didotnua A. Av
f’(x) >0 o¢ KGBe eowTEPIKO Onueio X Tou A, 10T va amodeigete 6T n T eivan
yvnoiwg avfouca o 6ho 1o A .

Movadeg 7
A2. OcwPAOTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
«Kabe ouvdpmon T, n omoia eivar ouvexrig ato X, eival mapaywyioiun oo
onpeio auré»
a. Na xapaktnpioete Tov Tapammdvw I0XUpIoHS ypdgovTag oTo TeTpadid 6ag 10

ypduua A, av gival aAnBig, A 1o ypaupa W, av sival weudic (Hovada 1)

B. Na aiTiohoynoete v amavincr| gag 670 EpWTNHa a (Hovadeg 3)

Movadeg 4

A3. More e omi wia ouvdptaon T eival auvexic o€ éva kAelaTo diaata [a, B];

Movadeg 4

Ad. Na yapaktnpioere TI¢ mpoTdoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo TeTpddid oag,
OimAa aro ypdupua mou avriaToiyel o€ kGBe mporaon,m Aéén Zwato, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. Ma kabe Zedyog ouvapmoewy f:R >R kai g:R—->R, av lim f(x)=0

X—Xo

kai lim g(x)=+oo, 10 lim [f (x)-g(x)] =0.
X—=>Xp X—=>Xp
B.Av f g cival duo ouvapmioeis e edia opiopol A, B avtiatoixa, 101€ n gof
opiCerarav f(A)nB=2

y. Ma kéBe ouvapmon f: R — R mou eival Tapaywyiaiun kai 6ev Tapouaiadel

akporara, ioxUel f'(x)==0 yiakade x eR.
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3. Av lim f(x) = —oo, 161 f(X) >0 KOVIG OTO X, .

€. Heova f(A) evog diaotiuatog péow piag auvexoUs un oTadepng ouvaptnong

f eival didomua.

Movadeg 10
OEMA B
Aivetal n ouvexnc ouvaptnon:
0 :{xz +X+B,x<0
X +5, x>0
B1. Na Geigere om p =5 .
Movadeg 8
B2. Na dei¢ere omin f eivan mapaywyioiun ato onpeio X, = 0.
Movadeg 9

B3. Na Bpeite Tv £giowan g epamTouévng TS ypagiki¢ mapdoTaong ¢ T oo
onueio A (1, f(1)).

Movadeg 8
OEMAT
AivovTtal ol CUVapPTACEIG:
f(x) =vx-1,x>1 kar g(x) = 3_5;( X 7= 2,
X —_
M. Na mpoadiopioere T ouvaptnon fog .
Movadeg 7

2. Av:

00) = (o)) = | - x e [g z] |

VO PEAETATETE TN GUVAPTNON @ WG TTIPOG Tr JOvOTOVia Kal Ta aKpdTaTa.

Movadeg 10
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3. Na amodeitete 611 n ouvapTNON @ AVTIOTPEPETAI KAl va BPEITE TNV avTioTPOYN

mg

Movadeg 8
OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:

) \/;,Xe[-l, 0)
X) =
nux, x € [0, ]

A1, Na Beicete 611 n ouvapmon f eivar ouvexic oto didaomua [-1, =] kar va
Bpeite T KpioIpa oNpEia TNG.

Movadeg 8

A2, Na peAetioete ) ouvaptnon T wg pog ™ povoTovia kal Ta akpoTara.

Movadeg 7

A3. Na amodeigete 611 UTTAPXKE! Eva TOUAAXITTOV X, (0, n) , WOTE N €QaTTopévn NG
YPagIKAG TapaaTtacng g T oo anpeio A(xo, f(xo)) va OIEpyETal ammod To anueio
M (0, 3).

Movadeg 10
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EMANAAHMNTIKEZ HMEPHZIOY-EZNEPINOY FENIKOY AYKEIOY 2017

OEMA A

A1, Eotw pia ouvapton f opiopévn oe éva Sidomua A kal X, éva eowWTEPIKG
onueio Tou A .Av n f mapouaiael Totriké akpéTaTo aTO X, KaIl €ival Tapaywyioiun

aTo onpeio autd, Tote va amodeigete 611 f'(x,) = 0.
Movadeg 7
A2. OcwpAaTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
«la kd6e ouvaptnon T opiouévn kai d0o @opés mapaywyioiun oo R, av yia
kdmoio X, € R 1ox0er f7(x,) = 0, 1616 T0 X, €ivan 6éon onueiou kauric mg £ »
a. Na xapaktnpioere Tov Tapamdvw IoXUpIou6 ypdgovtag oTo TeTpadid 6ag 10
ypduua A, av givar aknBnig, A 1o ypaupa W, av gival weudng (povada 1)
B. Na aiTiohoynoete v amavincr| oag aTo Epwtnua a (Movadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na ypdwere oro 16706016 0AS TO YPAULA TTOU QVTIGTOIXEI OTN QPACN N omoia
OUUTIANPWVEI CWOTA TNV NUITEAR TTpOTAON:
Mo kaBe ouvexiy ouvapmon f:[a,B]— R, av ioxter f(a)- f(B) < 0, 167:
a.negowon f(x) =0 Sev éxer Aoonato (., B).
B.n egiowon f(x) =0 éxel akpiBug pia Avon ato (., B).
y-negiowon f(x) =0 éxe TouhayiaTov 8l Auoeig ato (o, B) .
0. dev ptropoUpe va Exoupe GUPTTEPACA Yia T TTARBOG Twv AUCEWY TNG £CIoWaoNg
f(x)=0 om0 (o, ).
Movadeg 4
A4. Na yapakrnpioere TIC TPOTGOEIS TTOU akoAouBouv, ypdgoviag oTo TETpddI6 oag

OimAa aro ypdupua mou avriotoixel o€ kGBe mporaon  Aéén ZwaTd, av n mporaon
eivar owarn, 1 AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. [a kGBe oevexr ouvaptnon f:[a,B] — R,avn G eival pyia mapayouaa g
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f oo [a, B], 10T _ff f(x)dx = G(B) - G(a) .
B. Mia ouvdpmaon f Aéyetal yvnoiwg avfouca ot éva diaoTnua A Tou Tediou
opIopol TG, av utrdipxouv X, X, € A pe X, <X, ,wote f(x) < f(x,) .
y. Av éva onueio M (a, B) avAKel 0Tn yPAQIKA TTAPACTAoN MIOS QVTIOTPEWINNG
ouvaptnong f, 161€ T0 ONueio M ’(B, a) avikel oTn ypagIkr TapaoTaon C° g
1.
6. MNa k&be ouvexn ouvaptnon f:[a,B] — R, n omoia eival Tapaywyioiun oo
(o, B) kar f(o) = f(B) , umapxer akpipix éva & e (a, B) Téroio wote F(£)=0.
£. M kaBe ouveyr ouvapmon f:[a,B]— R, av ioxuer _ff f(x)dx =0, Tore:
f(x) =0 yiakae x €[a, B].

Movadeg 10

OEMA B

Aivetal 70 TETpAYwvo ABIA TOU €TOMEVOU OXAPATOC ME TTAEUpA 2cm. Av 10

TeTPAywvo EZHO £xel TIc Kopupég Tou OTIG TIACUPEG Tou ABIA:

Y .
&

B1. Na ekppdaoere v mAsupd EZ cuvaptioei Tou X .
Movadeg 6
B2. Na amodeitete 611 10 €ufaddv Tou teTpaywvou EZHO diverar améd mn ouvdptnon:
f(X) =2x2 -4x+4,0<x<2
Movadeg 4
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B3. Na Bpeite yia To1e¢ TIpEG TOU X TO €uPaddv Tou TeTpaywvou EZHO yiveral
eAAX10TO Kal yIa TTOIEG PEYITTO.
Movadeg 9

B4. Na egeraoere av umdpyel X, € [0, 2] yia 1o otoio 1o euBadov (X, ) Tou

avTigTolyou TeTpaywvou EZHO 1oo0Tal pe 4% +1 cm?.

Movadeg 6
OEMAT
‘Eotw ouvdpmon f opiouévn kal Tapaywyioiun ato diaoTua [0,3], yia v
oTroia yvwpideTe Ta 8G:
U H ypagiki mapaotaon me T divetal a1o Tapakdtw oxAua:

F 3

¥

¢ f(0)=2,f(1)=0
U To guPadov Tou ywpiou TTOU TrEPIKAEiETAl PETACU T YPAQIKAG TTAPACGTAONG
me 7 Kkai Twv euBeIv X = 0 kal X =3 1000Tal JE 8 T.4.

U H f dev Ikavotrolei TIC UTTOBEDEIC TOU BewpAUATOC EVDIAUETWY TIHWY OTO
diaotnua [0, 3].

M. Na amodeitete omt f(3) = 2, f(2) = -2 ka1 va Bpeite, av utdipxouv,Ta 6pia;
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im T fim X
1 nx x>0 f(x) -2
dIKaIoAoywvTag TIg aTaviiael 0ag.
Movadeg 8
2. Na mpoodiopioere 10 diaoThuara ota omoia n f eivar yvnoiwg atgouoa,
yvnoiwg ¢Bivouoa, Kupt, KoiAn Kail TIG BECEIC TOTTIKWY OKPOTATWY Kal ONuEiwy
kapmAg g T .
Movadeg 8

I'3. Na amodeicere 011 UTTAPXE! HOVAdIKO X, € (2,3) yia 1o omoio dev UTApPXE! TO

, .1
opio lim — .
X—Xo f(X)
Movadeg 5
4. Na oxediaoete ™ ypagiki Tapdoraon mg .
Movadeg 4
OEMA A
Aiverar ouvaptnon:
X , “Toxe 0
f(x)=9 x

x2-3x2+2, x>0

A1. Na amodeitere 6m n f oto Sidomua [0,2] kavommolei Tig uToBéaeig Tou

Bewprjparog péong TIPAS.
Movadeg 2
Avn f eival guvexric oo Tedio opITPoU TG, TOTE:
A2. Na Bpeite v Tip tou o€ R .
Movadeg 2
A3. Na peAetioete ™ povortovia e auvaptnong f .
Movadeg 8
o 2 3n
A4. Na amodeitete 011: T < j'_E f(x)dx < 7—1
2
Movadeg 7
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A5. Na amodeitete 611 n e€iowon:

(5

éxel Jovadikr Auon aTo (0,1)
Movadeg 6
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OMOTrENEIZ 2017

OEMA A

A1, Eotw pia ouvapton f opiopévn oe éva Sidomua A kal X, éva eowTEPIKO
onueio Tou A .Av n f mapouaiGel Totriké akpdTato aTo X, Kai gival Tapaywyioiun

aTo onpeio autd, Tote va amodeigete 611 f'(x,) = 0.
Movadeg 7
A2. OcwpAaTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
«la kd6e ouvaptnon T opiouévn kai d0o @opés mapaywyioiun oo R, av yia
kdmoio X, € R 1ox0er f7(x,) = 0, 1616 T0 X, €ivan 6éon onueiou kaumric mg f »
a. Na xapaktnpioere Tov Tapammdvw IoXUpIoUS ypdgovtag oTo TeTpadid ¢ag 10
ypduua A, av givar aknBnig, A 1o ypaupa W, av gival weudng (povada 1)
B. Na aiTiohoynoete v amavincr| oag 670 Epwtnua a (Movadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na ypdwere oro 16706016 0AS TO YPAULA TTOU QVTIOTOIXEl OTN QPACN N omoia
OUUTIANPWVEI CWOTA TNV NUITEAR TTpOTAON:
Mo kaBe ouvexry ouvapmon f:[a,B]— R, av ioxter f(a)- f(B) <0, 167:
a.negowon f(x) =0 Sev éxer Aoonato (., B).
B.n egiowon f(x) =0 éxel akpiBug pia Avon ato (., B).
y-negiowon f(x) =0 éxe TouhayiaTov 0o Auoeig ato (o, B) .
0. dev PTTopoUpE va €xoupe oupTTépacia yia 1o TARBo¢ Twv Alotwv Tne egiowang
f(x)=0 om0 (o, ).
Movadeg 4
A4. Na yapakrnpioere TIC TPOTGOEIS TTOU akoAouBouv, ypdgoviag oTo TETpAdI6 oag

OimAa aro ypdupua mou avriotoixel o€ kGBe mporaon T Aéén ZwaTd, av n mporaon

eivar owarn, 1 AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. [a kGBe oevexr ouvaptnon f:[a,B] — R,avn G eival pia Tapayouoa Tng
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f oo [a, B], Tome: _ff f(x)dx = G(B) - G(a) .

B. Mia auvaptnon f Aéyetal yvnoiwg attouoa oe éva didatua A Tou Trediou

0pIoPoU TG, AV UTTAPXOWV X, X, € A e X, < X, , wate (X)) < f(X,).
y. Av éva onueio M (a, B)avr']Ksl oTn ypaQikh TTapdaTtacn C piag aviioTpéWIung
ouvaptnong f, 161 10 ONUeio M ’(B, a) aviikel 6T ypa@iki mapacTtacn C° g
L.
0. Na kGBe ouveyr ouvaptnon f:[a,B] — R, n omoia eival Tapaywyioiun aTo

(o, B) kar f(o) = f(B) , umapxel akpiBig éva & e (a, B) Troio woTe:
(=0
£. M kaBe ouveyr) ouvapmon f:[a,B]— R, av ioxuer _ff f(x)dx =0, Tore:
f(x) =0 yiakae x € [a, B].

Movadeg 10
OEMA B

Aivetal n ouvapmon: h(x) = , XeR

1+ex

B1. Na peAetnoete T ouvapman  h wg Tpog T povoTovia Kal Ta akpdTaTa.

Movadeg 7
B2. Na Bpeite 10 aOvoo Tipwv e h.

Movadeg 7
B 3. Na Bpeite TI¢ agUuTITWIES TS YPAPIKAS TTapaaTaong g auvdpmaon h.

Movadeg 5
B4. Na umohoyioete 10 ohokArpwya: j'ol e*h(x)dx

Movadeg 6
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OEMAT
Aivetal 70 TETPAYWvo ABMA TOU €TOMEVOU OXAPATOC ME TTAEUpA 2cm. Av 1O

TeTPAywvo EZHO £xel TIc Kopupég Tou OTIG TIACUPEG Tou ABIA:

M. Na ekopdoete v TAeupa EZ guvaptioei Tou X.

Movadeg 6
2. Na amodeicete 611 10 euPaddy Tou teTpaywvou EZHO divetar améd 1 ouvdptnon:

f(x) =2x2 -4x+4,0<x<2

Movadeg 4
3. Na PBpeite yia Toleg TIPEG Tou X 10 ufaddv Tou TeTpaywvou EZHO yiveral
eAAK10TO Kal yIa TTOIEG PEYITTO.

Movadeg 9

4. Na eeraoete av umapyel X, € [0, 2] yia 1o omoio 1o eppadov (X, ) Tou

avTigTolyou TeTpaywvou EZHO 1oo0Tal pe 4% +1 cm?.
Movadeg 6
OEMA A

Eotw ouvapmon f opiopévn kai apaywyioiun oto didomua [0,3], yia mv
oTroia yvwpideTe Ta €8G:

H ypagiki mapaotaon mg T diverar oto mapakdrw ayAua:
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L

¢ f(0)=2,f(1)=0
U To guPadov Tou ywpiou TTOU TrEPIKAEiETAl PETACU T yPAQIKAS TTAPACGTAONG
e 7 kaiTwv euBeiv x =0 kar x =3 1000Tal P 8 T.p.

U H f dev kavotrolei TiI¢ uTToBéTEIC TOU BEWPNHATOC EVDIAUETWY TIUWV OTO
diaotnua [0, 3].

A1. Na amodeigere om1 f(3) = 2, f(2) = -2 «ai va Bpeite, av umdpyouy, Ta opia:

lim 1% jim X
1 nx x>0 f(x)-2

OIKIOAOYWVTAG TIG ATTAVTATEIS 0.
Movadeg 8
A2. Na mpoadiopioete Ta diaotiyata ota omoia n f eivar yvnoiwg atgouoa,
yvnoiwg @Bivouca, Kupt, KoiAn Kail TIG BECEIC TOTTIKWY OKPOTATWY Kal ONuEiwy

kaumAg g T .
Movadeg 8
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A3. Na amodeigete 011 uapyer Hovadikd X, € (2,3) yid 10 0TT0i0 dev UTTAPXEI TO

, .1
opio lim— .
X—Xo f(X)
Movadeg 5
A4, Na oxedidoete T ypagikn mapdotaon g f.
Movadeg 4
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HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2018

OEMA A
A1, Na amodeitete 611, av pia ouvapmon f eival mapaywyioiun oe éva onpeio X, ,

TOTE €ival CUVEXAC OTO anpgio auTd.
Movadeg 7
A2. OtwpeioTe TOV TTAPAKATW IGXUPICHO:
«Kade auvapmon IR — R mou eivar «1-1» ivar kai yvnoiwg povorovny
a) Na XapaKTnpioeTe ToV TTapaTTavw I0XUPITUO, YPAovTag GTo TETPAdIO 0ag TO
ypduua A, av gival aAnong, 1 1o ypduua W, av eival Weudig (Movéada 1)
B) Na aimiohoyrioete Tnv amdvinor cag aTo pwpa a (Hovadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na diatutrwoeTe 10 Ocpeheiwdes Ocwpnpa Tou OAoKANpwTIKOU AoyiouoU.
Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OiAa oTo ypdupa ou avriaTolxei o€ KABe mpdraon, ™ Aéén ZwaTd, av n mpdracn
eivar owarn, f AdBog, av n mpoéraon givar AavBacuévn.
a.Houvdpmon f(X) =nux pe X e R éxel pia pdvo B¢on oAikoU peyioTou.
B. MNa kdBe mapaywyioun ouvdpmon f oe éva diaomua A, n omoia eival

yvnoiwg avgouoa, 1oxlel f(x)>0 yiakabe x e A.

. 1-ovvx
y. loyoer lim =0
x—0 X

8. Av n f eivar avrioTpéyiun auvdptnan, 167€ o1 ypagikég Tapaotdoeic C kai C”
Twv ouvaptioewy T kar - avrioToixa €ival GUPPETPIKEC wC TTPO¢ TV €ubtia
y=X.
£.KaBe karakdpuen ubeia £xel To TTOAU éva KoIvd onpeio We T ypa@iki TapdoTacn
uiag ouvaptnong f .
Movadeg 10
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OEMA B
Aivetal n ouvapton:
f(x) = x—X—Zz, x € R-{0}

B1.Na peAemioete Ty auvdpton f wg mpog v povotovia kai Ta Totriké akpdTaTa.
Movadeg 8

B2. Na peAetioete Tnv auvdpnon f wg Tpog Ty KupToTTa Kall T ONEIC KAPTTAG.
Movadeg 4

B3. Na Bpeite TI aoUPTITWTES TG YPAPIKAS TTapaaTaong Tg ouvdpmong .
Movadeg 6

B4. Me Baon Ti¢ amaviioeIg gag GTa TTApATTavw EpWTAKATA, va OXeBIATETE T

ypaQIkA TapaaTaon e auvaptnong .

(H ypagikr TapacTacn va oxediaoTel Je OTUAG pe peAdvi Trou dev oBAvel)

Movadeg 7

OEMAT

‘Exoupe éva oUppa pAkoug 8m, 10 omoio KéBouue o€ duo Tunuata. Me 1o éva amé

auTd, PAKOUS X M, KATAOKEUAZOUE TETPAYWVO Kal e TO AAAO KUKAO.

M. Na amodeitete 611 10 ABpoIoua Twv eUBadWY Twv dU0 oXNUATWY O TETPAYWVIKA

PETPO, CUVAPTAGEI TOU X, gival:
2 _
E(x) = (m+4)x> —64x +256

, 0,8
16m *e ( )

Movadeg 5
2. Na amodeicre 61 10 dBpoicya Twv eufadwv Twv 800 OXNUATWY

ehayloTotrolgital, 6tav n TAEupd Tou TETPAYWVOU IooUTAl e TNV OIGNETPO TOU
KUKAOU.

Movadeg 10
3. Na amodeitere 611 UTTAP)XE! EVag POVO TPOTTOG JE TOV OTTOI0 PTTOPET va KOTTEN TO
oUpua prkoug 8m, waoTe 1o ABpoIcpa Twy £UPadwy Twv BU0 oXNUATWY va 16o0Tal
pE 5m2,

Movadeg 10
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OEMA A
Aiverar n ouvapTnon :
f(x)=2e<*-x?, xeR pea>1
A1.Na amodeitete 611 yia k&g TipA ToU o > 11 ypagikh TapdaTacn g ouvaptnong
f éxer akpIBwG éva onueio KAPTTAG.
Movadeg 3

A2. Na amodeiete 011 UTTAPXOUV HOVABIKA X, X, € R pe X, < X, TETOI0, WOTE N

ouvapmon T va mapouaiadel TOTTIKG péyioTo aTo X, Kal TOTTIKO EAAYITTO OTO X,

Movadeg 7
A3. Na amodeigete 6 n e¢iowan f(X) = f(1) eivar adlvam oto (a, Xz) :
Movadeg 6
M. Av o =2, vaamodeitete o1I:
3
[ FOx)/x—2dx > _32
> 15
Movadeg 9
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EZMEPINOY rENIKOY AYKEIOY 2018

OEMA A
A1, Na amodeitete 611, av pia ouv@pmon f eival mapaywyioin oe éva onpeio X, ,

TOTE €ival CUVEXAC OTO anpgio auTd.
Movadeg 7
A2. OtwpeioTe TOV TTAPAKATW IGXUPICHO:
«Kabe auvapmnon T.IR — R mou eivar «1-1» eivar kar yvnoiwg povorovny
a) Na XapaKTnpioeTe ToV TTapaTavw IoXUPITUO, YpaeovTag aTo TETPAdIo oag 10
ypduua A, av gival aAnong, 1 1o ypduua W, av eival Weudig (Movéada 1)
B) Na aimiohoyrioete Tnv amdvinor cag aTo pwnua a (Hovadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na diatutrwoeTe 10 Ocpeheiwdes Ocwpnpa Tou OAoKANpwTIKOU AoyiouoU.
Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OiAa oTo ypdupa ou avriaTolxei o€ KABe mpdraon, ™ Aéén ZwaTd, av n mpdracn
eivar owarn, f AdBog, av n mpoéraon givar AavBacuévn.
a.Houvdpmon f(X) =nmux pe x e R éxel Wia pdvo Ban oAikoU peyiaTou.
B. MNa kdBe mapaywyioun ouvdpmon f oe éva diaomua A, n omoia eival

yvnoiwg avgouaa, ioxvel T(x) >0 yiakdbe X € A

. 1-ovvx
y. loyoer lim =0
x—0 X

8. Avn f eival avrioTpéyiun ouvéptnan, 10Te o ypagikég Tapaotacel; C kai
C’ 1wv ouvapmoewv T kai - avrioToixa eival GUMPETPIKES WG TTPOG TV €UBEia
y=X.
€. KaBe karakopuen subeia €xel 10 TTOAU Eva KOIVO GNeio pe Tn ypaIKATTapdoTacn
uiag ouvaptnong f.

Movadeg 10
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OEMA B
Aivetal n ouvexnc ouvaptnon:
f(x):{Z(xx+6, x<3 Qe
-xX2+@B-a)x+3a, x>3

B1. No anodei&ete otL o= —1.

Movadeg 6
B2. No omodeifete 61 ovvapmon T eivar mapoaywyioun oto R.

Movadeg 9
B3. No peietioete ) povotovia g cvvapmong f oto [3, +oo] .

Movadeg 10

OEMAT

Aiverar n ouvapTnon:
2
f(x) = X=—1 Xe R -{0}
1. Na peheroete v ouvapton  wg mpog Ty povotovia kai Ta ToTriké akpdTaTa,
Movadeg 8

2. Na peAemioete Tnv ouvdpmaon  wg Tpog Ty KupTdTTa KAl T ONUEID KAPTTAG.
Movadeg 4
I'3. Na BpeiTe TIC aoUPTITWTES TS YPAPIKAS TTapdaTacng T auvdptaong f .

Movadeg 6

4. Me Baon TI¢ amavTAoEIS 0ag OTA TTAPATIAVW EPWTAKATA, VA OXEDIACETE T
ypagQIki TapaaTtaon me auvaptnong .

(H ypagikr TapaoTaon va oxediaoTei Je OTUAG pe peAdvi Trou dev oBAvel)

Movadeg 7
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OEMA A
‘Exoupe éva oupua prkoug 8 m , 10 otroio kKéBoupe ae duo Turpara. Me to éva até
QuTd, PAKOUS X M, KATOOKEUACOUE TETPAYWVO KAl [E TO AAAO KUKAO.

A1. Na amodeitete 611 70 GBPOIoHA TWV EPRABWY TwV BUO TXNHATWY OE TETPAYWVIKA
HETPO, CUVAPTAGEI TOU X, Eival:

(m+4)x? —64x +256

Bl = 16w

, X € (0,8)

Movadeg 5
A2Na amodeicere 611 10 GBpoiopa Twv  eufadwv  Twv  dU0  aXnudTWY

ehayloTotrolgital, 6tav n TAEupd Tou TETPAYWVOU IooUTAl [E TV OIGUETPO TOU
KUKAOU.
Movadeg 10
A3. Na amodeitete &11 UTTAPXEI EVOC WOVO TPOTTOG [E TOV OTTOI0 PTTOPET VA KOTTET TO
oUpua pAkoug 8 m, wate 10 ABpolgpa Twv eURAdwY Twv dU0 OXNUATWY va 16o0Tal
pe 5m?2,
Movadeg 1
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EMNANANAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZMEPINOY 2018
OEMA A
Al. Eotw pia ouvaptnon f mapaywyioiun oe éva didaTnua (a, B) , M€ eGaipean
iowg éva anueio Tou X, 070 otroio 6pwg N T eival ouvexng. Avn 7 diatnpei
mpdonuo ato (a, X, )u(X,,B), va amodeicere o1 1o f(X,) Sev eivar Tormko
akpéraro kai 61 n T eival yvnaiwg povorovn aTo (a, B) .
Movadeg 7

A2.Eotw A éva pn kevo utroaUvolo Tou IR . Ti ovopadoupe TTpaypaTikn

ouvaptnon pe medio opiopol 10 A ;

Movadeg 4
A3. Aivovtal o1 ypagikég TTapaoTacelg Twv ouvaptioewv f, g, F, G, H, T.
Y ¥
F A
x < x\/\
Ix e il Ix
y ¥
(f) (g)
¥ v
0 M
X e x b
o " 0 “x
v

(F) (¢)
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i i
Lo —
x' b x N
0 5 0 e
Ty ¥
(H) (T)

Na ypdyete oo 1eTpddio oag Tola amé Tig ouvaptoel F, G, H, T umopei va
gival n Tapaywyog g ouvdptnong T kaimolamg g .
Movadeg 4

A4, OcwpAOTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
« ['a k&Be Celyog moayuarikwv ouvaprioewy T, g:(0,400) — R, av ioxver;
!(i_rLl f(x) = +oo Kai !(I_rg g(x) = —c0, T0TE !(I_rg [fx)+g(x)]=0»
a) Na xapakTnpigeTe Tov I0XUPIOUO, ypdgovTag aTo TeTpddioé oag 1o ypduua A, av
eival aAnBng, R 7o ypaupa W, av givar weudng. (povada 1)

B) Na aimioAoyfioete Tnv amdvinon oag oTo EpWTNUa a (Hovadeg 3)

Movadeg 4

A5, Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv ypdgoviac ato 1€104010 0ag,
OiAa oTo ypduua ou avrioToixei ag Kdbe mpdtaan, ™ Aéén 2waoTd, av n mpdraon

eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. H ypagikr TapdoTaon wiag ouvapmong f:(0,+00) — R umopei va Téuvel
TNV OCUUTITWOTA TNG.

B. Av pia ouvapmon f:(0,400) — R eivar «1-1», ToTE kA8 opifovTia eubtia

TEUVEL T ypa@IkA TTapdoTaon ¢ T to oAb o€ éva onueio.
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Y. Av o1 ouvaptioeig T kal g éxouv Tedio opiapoU To [0,1] Kall GUVOAO TIPWY TO

[2,3]., 167¢ opigerai n fog e medio opiopod 1o [0,1] kai givoho Tipawv 1o [2,3].

Movadeg 6
OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:
X+1
fx)=9 x x>l
x2+1, x<1

B1. Na umohoyioete 10 o€ R, wote nouvdpmon T va eival guveyng.
270 TTaPaAKATW EpwTAHaTa BewprioTe 611 oL = 1
Movadeg 3

B2. Na e¢etdoete av n ouvdpmaon f ikavorolei Tic uToBEaeig Tou BewpnuaTog Tou
1
Rolle oTo didotnua [E 4} .

Movadeg 6
B3. Na Bpeite Ta onueia g ypagikng mapdotaong g T ota omoia n egamtopévn
eival TapaAAnAn Tpog¢ v eubgia kail va YPAWETE TIG EGOWOEIS TWV EQATITOPEVWY

0T0 onpEia auTd.

Movadeg 7
B4. Na BpeiTe TI¢ aoUpTITWTES TG YPAPIKAS TTapdaTtaons Tng T kai va mapaoTioete
YPQaQIKA T ouvaptnon.

Movédeg 9
OEMAT
Aiverai n ouvapmon [0, n] — R petomo f(X) = 2nux —x.
M. Na Bpeite Ta akpdtata mg T (Tomikd kai oAikd).

Movadeg 5
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2. Na amodeicete o1 yia k68 X, € [0,n] n ypagiki mapaotaon mg f kai n

gparopévn Mg 1o A (X,, £(X,)) €Xouv éva povo Koo aneio.

Movadeg 5
3. Na utroAoyioete 10 oOAoKApwpa:
J'f(x) -ovvxdx
0
Movadeg 8
4. a. Na amodeicete 071
lim 1) =1 (povadeg2)
x=>0 X
B. Na utroAoyioete 10 Oplo:
lim [f(x) - f(2x) - InX] (novédeg 5)
Movadeg 7
OEMA A
Aiverar n ouvapmon f:(0,400) = R e T0TO:
F(x) = In(x +1)
X
A1. Na amodeitee 611
In(x+1) > L, ylakdBe X > 0.
X+1
Movadeg 5

A2. Na amodeigere 611 n T avrioTpéperar kai 611 To Tedio opiopoU g - eivai 1o
didomua (0,1).
Movadeg 5
A3. Na amodeiere ot f(X) > 2(® —1, yiakabe X >0 .
Movadeg 5

A4. Na amodeitete 611 n e€iowon:
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-1
f((x)_l_f (a)+nu(7w):0, omou O<a<l1,
x-1 x-2 X

éxel akpIBwg duo pidec we TTPOS X, pia aTo didoTnua (0, 1) Kal i aTo d1doTnua

(1, 2)
Movadeg 5
A5. Av F eivar pia apyikf ouvapmon g f oto Sidotpa (0, +oo) e

F(e) = eln2, va amodeiete OTI:

In2 < F(1) < In ( 26“) |

e+l

Movadeg 5
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OMOIENEIZ 2018
OEMA A
Al. Eotw pia ouvaptnon mapaywyiciun o€ éva diaotua (a, B) , Me eGaipean
iowg éva aneio Tou X, ,0To otroio 6uwg N T eival ouvexng. Avn £ Siamnpei
mpdanuo aTo (a, X, )u(X,,B), va amodeicere o1 1o f(X,) Sev eivar Tomko
akpéraro kai 6t n T eival yvnaiwg yovétovn ato (a, B) .
Movadeg 7

A2. Eotw A éva pn kevo utrooUvoho Tou IR . Tiovopddoupe rpayuarikr

ouvaptnon pe medio opIopol T0 A;

Movadeg 4
A3. Aivovtal 01 ypagikég TTapacTaoelg Twv ouvapthoewy T, g, F, G, H, T .
y ¥
a0 M
X Y x'\/&
Ix e Ix
y y’
(f) (9)
y y
M M
X < -4 o
0 ’x 0 ,x
v

(F) (G)
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y y
M i
Qe
X 5 X h
0 & 0 i
Ty y
(H) (T)

Na ypdyete oo 1eTpddio oag mola amé Tig ouvaptoelg F, G, H, T umopei va
gival n Tapaywyog g ouvapmong T kaimolamg g .

Movadeg 4
A4, OcwpAOTE TOV TTAPAKATW ICXUPICHO:
« Mo k@B Lelyog mpaypatikav ouvaptioewy f, g:(0,+00) — R, av ioxGer:

limf(x) = +oo kai Iirg g(x) = —oo , T0TE Iing[f(x)+g(x)] =0

x—0
a) Na xapaktnpigete Tov I0XUPIOUO, ypdgovTag aTo TeTpddio oag 1o ypduua A, av
eival aAnBng, R To ypappa W, av gival weudng (povada 1)
B) Na aimiohoyfioete v amdvinon oag oTo epwinua a (Jovadeg 3)
Movadeg 4

A5, Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv ypdgoviac ato 1104010 oag,

OimAa oTo ypduua ou avrioToixei ag kdbe mpodtaan, ™ Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. H ypaoikr apdaTaon piag ouvapmong f :(0,+00) — R pmopei va tépvel
TNV OCUUTITWOTA TNG.

B. Av pia ouvapmon f:(0,400) — R eivar «1-1», 161€ kB 0pildvTia eubeia

TEVEI TN ypa@IkA TapdoTaon ¢ T to mokd o€ éva onueio.
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Y- Av ol ouvaptioeic T kai g éxouv mredio opiopol 1o [0,1] Kkai aOvoAo TIHGV To

[2,3], 161¢ opicerai n fog e medio opiopol 10 [0,1] kai aOvoro TV o[ 2,3].

Movadeg 6
OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:
X+1
—, x>1
f(x)=9 X
x2+1, x<1
B1. Na umohoyioete 10 o e R, wate n ouvdpton T va gival guveynic.
210 TTapakdTw epwtipara BewpioTe 011 o =1
Movadeg 3

B2. Na e¢etdoete av n auvdpmon f ikavotrolei Ti¢ uTroBéoeic Tou BewpruatogRolle

070 d1GoTnUa [% 4]

Movadeg 6
B3. Na Bpeite Ta anueia e ypagikig apdoTaong g T oTa omoia n epamtopévn

gival TopaAAnAn Tpog Ty eubeiay = —%x +2018kar va ypAweTe TIG EQOWOEIG

TWV EQATITOUEVWV OTA ONpEia auTd.

Movadeg 7
B4. Na BpeiTe TI¢ aoUTITWTEG TG YPAPIKAS TTapdaTtaons Tng T kal va mapaoTioete
YPQaQIKA T ouvaptnon.

Movadeg 9
OEMAT

X

Aiverain ouvapmon fi(1,+00) > R petomo f(X) = A

X
M. Na amodeigere o1in T avrioTpégeral kai 611 10 Tedio opiouol Tng - eivai 1o
diaotnua (e, +00).

Movadeg 7
2. Na amodeitete 611 N e€icwon;:
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(o) N (o) N nuo—2

=0, o6mou a>e
x-1 x-2 X

éxel akpIBws dUo pileg we TTPOS X, pia oTo didaTnua (0, 1) Kal Wia aTo diaotua

(L 2).

Movadeg 10
3. Na amodeitere oti: f(X) +1>e+Inx yiakabe x >1
Movadeg 8
OEMA A
Aiverai n ouvapmon [0, 1] - R petimo f(X) = 2nux —x.
A1. Na Bpeite Ta akpotara g T (Tomikd kai OAIKA).
Movadeg 5

A2. Na amodei€ere 61 yia kdBe X, € [0,7] n ypagiki mapaotaon mg f kai n

gparopévn Mg 1o A (X,, £(X,)) €Xouv éva ovo Koo aneio.

Movadeg 5
A3. Na utrohoyioete T0 0AoKAfpwHa: j'f(x) -ovvxdx
0
Movadeg 8
e F(X) "
A4. a) Na amodeigete 011 I|rr01 ——==1 (povadeg 2)
X—> X
B) Na utrohoyioere 1o 6pio: Iirrg [f(x) - f(2x) - InX] (novédeg 5)
Movadeg 7
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HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2019

OEMA A
Al. Eotw AcR
a) Ti ovoualoupe TTpayuaTikr guvapTnan pe medio opiouou 10 A; (Movédeg 2)
B) i.MNote pia ouvapmon f: A > R éxel avrioTpogn; (Movada 1)
ii. Av 1o%0ouv o1 TpouTroBéaeig Tou (i ), TTwS opietal n avtioTpoen cuvaptan g f;
(Movadeg 3)
Movadeg 6

A2. Na diatutrwaoeTe 1o Bewpnua Tou Fermat mou agopd Ta TOTTIKA akpOTATA IO
ouvapTong .

Movadeg 4
A3. Eotw pia ouvaptnon f, nomoia gival ouveyng o€ éva diaatnua A .

Av f'(x) >0 o¢ k@B eowtepikO anueio x Tou A, va amodeitete 6T n T eiva

yvnoiwg attouoa ae Ao 10 A.

Movadeg 5
A4, Na yapaktnpioere 11 TpoTdoeis Tou akoAouBouv , ypdgoviac a1o TETpddId O ¢
10 ypduua 1ou avrioToixei o€ KdBe mpdracn kai dimAa oTo ypduua m Aéén Zwaoro |,
av n mpéraon eivar oworr, fi AdBoc av n mpdracn eivar AavBaouévn . Na
QITIOAOYNOETE TIC ATAVTHOEIS OAS.
a) MNa kaBe ouvapmaon f , n omoia gival Tapaywyiciun oto
A= (-00,0)u(0,+00) pe f'(x)=0 yiakaBex € A, 1ox0e1 61 f eiva
oT0Bep OTOA .

(Movada 1 yia tov xapaktpiopo ZwaoTd /AdBog Movadeg 3 yia v aitiohdynon )

B ) MNa k&be ouvaptnon f: A — R, étav umdpxel 10 6pio NG f kabuwg To X Teivel
o10 X, € A, 101€ QUTO TO GPIO ITOUTN e TV TIpA TG T aTo X, .

(Movada 1 yia Tov xapaktnpiopd ZwaTto /AGBog Movadeg 3 yia Tnv aimioAdynon )

Movadeg 8
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A5, Eotw n ouvaptnon f tou dimAavol oxfparog. Av yia Ta eufadd Twv Xwpiwv
01, Q2 ka1 Q3 1ox0el 611 E(Q1) =2, E(Q2)=1 ka1 E(Q

s
3) =3, ot 1o [ f (X ) dX eivan io pe :

a) 6 B) -4 vJ4 980 g2
Na ypdwerte 10 TET0GOI6 TAC TO YPAULIA TTOU

avTIOTOINEl OTN OWATI QTTAVINOTN.

Movadeg 2

OEMA B
Aivetai n ouvapmon f:R — R petomo f (X) =e *+4,06mou 1 eR,nomoia
€XEI 0PICOVTIO ACUUTITWTN OTO +oo TNV Eubeia Y = 2.
B1. Na amodeitete 611 A =2 .
Movadeg 3

B2. Na amodeiere o1 n egiowon f(x)-x=0 éen povadiki pida, n ormoia

Bpiokerar oTo Sidomua (2,3) .
Movadeg 7

B3. Na amodeitete &1 n ouvaptnon f eivar 1-1 (povadeg 2) kal oTn cuvéxeia va
Bpeite v avticTpo®A TG (Hovades 4) .

Movadeg 6
B4. Eotw ™ (X)=-In(x-2) , x > 2. Na Bpeire TV KATAKGPUGN ATUPTITW]
NG YPAPIKAG TG TTAPACTACNS (MOVAdES 3) KAl OTN CUVEXEID va KAveTe pia Tpdxelpn
YPOQIKA TapdoTacn Twv ouvapticewy fkal 010 iB10 GUGTHO GUVTETaYEVIWY
(povadeg 6).

Movadeg 9
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OEMAT
Aivetal n Tapaywyioiyn auvéptnon:
f(x):{ X>f12+oz X>1
e+ px ,x<1

M. Na amodeigete 611 o =1 kai S =1.

Movadeg 5
2. Na amodeitere émi n f eivar yvnoiwg attouoa oto R kal va Ppeite 10 gUvoAo
TIHWV TNG.

Movabdeg 4
3. i. Na amodeitere 611 1 e€iowon f )XB5 0 éxel povadiki pila X,, N oToia eival
apvnTikA . (Movadeg 4)
ii. Na amodeigere om n e§iowon 2 (x)- X, - f (x)=0 &ivar adovam oto
(Xgr#o0)

(Movadeg 4)

Movadeg 8
4. Eva onpeio M(x,y) Kiveital katd puAkog e kapmUAng y = f (x) , Xx=>1.
Tn xpoviki oTiypn t, kar@ v omoia 10 onueio M diEpxetal amd 1o onueio
A(3,10) , 0 pUBUOG peTaBOARG TNG TETUNMEVNG Tou anpeiou M gival 2 povadeg ava
deutepdAertro. Na Bpeite Tov pubud petaoAng Tou upadol tou Tpiywvou MOK
xpovikij aTiypn t,, 6mou K (x,0) kar O(0,0) .

Movadeg 8
OEMA A

Aivovtai n ouvépmon f : R ¢ R pe 10m0:
f(x):(x—l)-ln(x2 —2x+2)+ax+[3

omou @, B e R kainevbeia (£):y =-X+2,nomoia EQATITETAI TN YPOQIKT]
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mapdoTaon mg f oto onpeio mg A(1,1) .
A1. No ammodeigere o1 o = -1 ka1t f=2 .

Movadeg 4

A2. Na Bpeite 10 eufaddv Tou xwpiou TTou TrepIKAiETal aTTo T ypaQIKh TTapdaTacn
mg f, mveubeia (&) Kkaimigeubeieg X =1 kar X =2 .

Movadeg 5
A3.i. Na amodeicere om f'(x) = -1, yiakabe X eR .

(Movadeg 3)
) o 1 2 3 .
ii. Na amodeitete om f A+E +A 2(},—1)-In (}, —21+2)+E , Ylo KGOe

AeR.
(Movadeg 5)
Movadeg 8
A4. Na amodeitete 011 n ypa@ikn TapdaTaon g ouvaptnong fkal n ypagikn
mapdoTaon mg ouvapmong g(X)=-x>-x+2, xeR éxouv povadik
KOIV| eQaTTopévn Kal va Bpeite v eCiowan Tg.

Movadeg 8
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EZMEPINOY FENIKOY AYKEIOY 2019

OEMA A

Al. Eotw AcR

a) Ti ovoualoupe TTpayuaTikr guvapTnan pe medio opiouou 10 A; (Movédeg 2)
B) i.MNote pia ouvapmon f: A > R éxel avrioTpogn; (Movada 1)

ii. Av 10%0ouv o1 TpouTroBéaeig Tou (i ), TTWS opideTal n avtioTpoen cuvapTnon TS
f;
(Movédeg 3)

Movadeg 6
A2. Na diaruttwoete 10 Bewpnua Tou Fermat Tou a@opd Ta TOTTIKA aKPOTATA IO
ouvapTnong .

Movadeg 4
A3. Eotw pia ouvaptnon f, nomoia gival ouvexng o€ éva diaatnua A .

Av f'(x) >0 o¢ k@B eowtepikO anueio x Tou A, va amodeitete 6T n T eiva

yvnoiwg attouoa ae Ao 10 A.
Movadeg 7
A4. Na xapaktnpio€re 11 TpoTdoels Tou akoAouBouv , ypagovrag oTo TETpGoI0 O ¢

10 ypduua 1ou avrioToixei o€ KdBe mpdracn kai dimAa oTo ypduua m Aéén Zwaoro |,
av n mpéraon eivar owortr, fi AdBoc av n mpdracn eivar AavBaouévn . Na
QITIOAOYNOETE TIC ATAVTHOEIS OAS.
a) MNa kaBe ouvdpmaon f , n omoia eival Tapaywyioiun 1o
A= (-00,0)u(0,+00) pe f'(x)=0 yiakaBex € A, 1ox0e1 61 n f eiva
oT0Bep OTOA .

(Movada 1 yia tov xapaktpiopo ZwoTd /AdBog Movadeg 3 yia v aitiohdynon )
B ) MNa k&be ouvaptnon f: A — R, étav umdpxel 10 6pio NG f kabuwg To X Teivel

atoX, € A, 161€ QuTé To OpIo I00TaI e TV TIpA TG T 010 X .

(Movada 1 yia Tov xapaktnpiopd ZwaoTto /AGBog Movadeg 3 yia Tnv aimioAdynon )

Movadeg 8
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OEMA B
Aivetar n ouvapton f(x) = Ll’ x e R-{1}
X_

B1. Na amodeitete 011 n T avtiotpépetar kon va Bpeite v avtictpoen .
Movadeg 10

B2. Na Bpeite mv epamtopévn ™G ypagikig Tapdataong me T oto onueio
A(2, f(2)).

Movadeg 8
B3. Na peAemioete m povotovia ¢ T oe kabéva amd Ta diaoTAuata Tou Tediou
0pIoHOU TNG.

Movadeg 7
OEMAT

Aivovtar o owvaptioeig f(X) =x* +1, X e R xar g(X) = VX —2,X>2
M. Na Bpeite 1o medio opiopoU kai Tov T0TT0 TG ouvapmang gof .

Movadeg 10
r2. Eotw 6 h(x) = (gof)(x) = Vx* -1, x € (—o0,-1]U[1,+00). Na Bpeire

MV AoUPTITWOTN TG YPAQIKAC TapdaTaong e h oto +oo.

Movadeg 10
. h(x)-+/3
3. Na utroloyioeTe 10 6pI0 IImL\/_
x>2 X —2
Movadeg 5
OEMA A
Aivetal n Tapaywyioiun auvéptnon:
X% +a, x2>1
f(x) =
~(x-1)"+px, x<I
A1. Na amodeifete 011 0.=1 kan p=2.
Movadeg 7

143



MEPOZX A:A3-O¢para MaveMadikwy Egetdoewv

A2. Na amodeiete 011 n ouvaptnon f eival yvnoiwg atouoa ato R kai va Bpeite
T0 GUVOAO TIJWV TNG.
Movadeg 6

A3. Na amodeitete 611 n eiowon f(X) = 0 éxel povadikn pida X, , n omoia giva

BeTikn).
Movadeg 6

A4, Na amodeiggre om n egiowon f2(X)+X,f(X) =0 civa adivam oo
(Xo,+00) , 60U X, €ival pida Tou epwApaTOg A3,

Movadeg 6
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZMEPINOY AYKEIOY 2019

OEMA A
Al. Eotw f pia ouvdpmon mapaywyioiun o€ éva didaTnua (a, B) , Me eGaipean
iowg éva aneio Tou X, , aTo otroio 6uwg N T eival auvexng. Av f(X) > 0 ato

(o, x,) kai f(x) <0 om0 (X,, B), va amodeitere 61110 f(X,) €ivai TomikG

péyioto g f(X,) .

Movadeg 7
A2. Eotw T pia ouvdpmaon opiopévn o éva diaotnua A. Ti ovopaloupe apxikn
ouvaptnon A apdyouaa g T aTo A;

Movadeg 4
A3. Na diatutrwaoeTte 10 Bewpnua pEang TIAS Tou d1apopikoU AoyIoHOU Kal va TO
EPUNVEUTETE YEWUETPIKA.

Movadeg 4
A4. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv ypdgoviac ato 1€104010 0ag,
OimAa oTo ypduua ou avrioToixei ag kdbe mpdraan, ™ Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar Aavlaouévn.
a) H ypagiky mapdotaon e |f| amoteAeital amé Ta TUAPATA TG YPAPIKAC
Tapaataong g T mou Bpiokovral Mavw amé Tov dgova XX kal amé Ta GUUMETPIKA,
WG TPOG Tov agova X'X, Twv TUNUATWY TnG ypagikig TapdoTaong mg T mou
BpiokovTal kATw atmd autév Tov agova.

B) MNa kd&Be auveyn ouvapton f ato didomual[a, B], IoxUer:
Av .ff f(x)dx = 0, 1ére f(x) = 0 yiakae X € (a, B).

y) Eva Tomikd péyioto uiag ouvapmaong T umopei va eival pikpdrepo amo éva
TOTIKO €AdyioTo Tng T .
8) Av lim f(x) > 0, 1ote f(X) >0 yia X kovié oto X, .

X=X,
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€) Mia moAuwvupiki auvaptnon f:IR — R diampei mpdonuo ot kdBe éva ato Ta
diagThuata ata otoia ol diadoyikég pies T T xwpilouv 1o Tedio opIaPoU TNG.

Movadeg 10
OEMA B

Aivovrar or ouvaptioeig F:IR — R pe 0mo f(x) = x* +1 kar g:[2,400) > R
pe 10O g(X) = VXx-2.

B1. Na amodeitete 611 n guvdptan gof éxel medio opigpol 10

A = (—o0,-1]U[1, +o0) kaitomo (gof )(x) = Jx2+1
Movadeg 5
B2. Na Bpeite T\v agUUTITWIN TG YPaQIKAG TTapdaTacng Tng gof a1o +oo .
Movadeg 6
B3. Na e€eTd0€TE Qv uTapyel 10 6pio X, = 2 Tg ouvapmongh:A— {2} — R pe

(gof)(x)
X-2

10mo h(x) =
Movadeg 6

B4. Eotw n ouvapmon:

(gof)(x), x€A

o(x) = 5 :

1-x°, x e (-1,1)
Na e&eTdoete av mAnpolvTal ol TpouTrobéaeis Tou Bewpnuarog Rolle yia T
ouvaptnon t(x) = e(x)nu(mx) oto didomua [0,2].

Movadeg 8
OEMAT

Aiverai n ouvexiig auvaptan f :[0,+00) — R yia v omoia ioxGel O
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) (x) :% ylak@Be X > 0 Kkai TG ommoiag n ypagikr mapdoTacn C, Siépxetal

3
amo 1o onueio M(1,1). EoTtw 10 onpeio A(Z ,0) .

1. Na amodeiere 011 f(x) = x , x €[0,+00) .

Movadeg 6
2. Na amodeiete 611 10 anpeio M eivai 1o povadikd onpeio g C, mou améxel armd
T0 onueio A T WIkpOTEPN ATTOOTAON.

Movadeg 6
3. Na utrohoyioeTe 10 eupadov Tou xwpiou Tou TepikAeietal améd 1 C, v
eparrropévn Mg C, oo onueio M kai Tov agova X'x .

Movadeg 7

4. Aivetal emmAéov ia guvexns kal yvnaiwg eBivousa ouvaptnon

g:[0,+00)— R, yia mv omoia 1oxvel 0 < g(X) <1 yiakabe X >0 . Na eicere

6t e€iowon f(X) = g(X) éxer povadikd piga X, , n oroia avike ato (0,1).

Movadeg 6
OEMA A
Aiverai n ouvapmnon f:R — R, ye 10T0:
3
f(x) = Y
3X"-3x+1
A1. Na amodeigete o1 n  eival yvnoiwg avgouca oto R
Movadeg 4

A2. Na amodeigete o1 f(X) +f(1—X) =1 yia kabe X € R (povadeg 2) kai o

OUVEXEID va aTTOdEICETE OTI TO EPPABOV TOU XWpiou TTou TTEPIKAEIETAI aTTd T YPOQIKA
1
mapaoTaon me T, Tov déova X'x kai my eubeia X =1 100UTal psE (povadec 4).
Movadeg 6
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1
A3. Na amodeigere OTi: -"0 2f* (x)dx <1.

Movadeg 6

A4. Na Aogete oTo didaTha (0, n) v egiowon:
2

fu’x) + flovv’x) = flepx ™ ™) .

Movadeg 9
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OMOTrENEIZ 2019

OEMA A
Al. Eotw f pia ouvdpmaon mapaywyioiun o€ éva didaTnua (a, B) , Me eGaipean
iowg éva aneio Tou X, , aTo otroio 6uwg N T eival auvexng. Av f(X) > 0 ato

(o, x,) kai f(x) <0 om0 (X,, B), va amodeitere 61110 f(X,) €ivai TomikG

péyioto g f(X,) -

Movadeg 7
A2. Eotw T pia ouvdpmaon opiopévn o éva diaotnua A. Ti ovopaloupe apxikn
ouvaptnon A apdyouaa g T aTo A;

Movadeg 4
A3. Na diatutrwaoeTte 10 Bewpnua pEang TIAS Tou d1apopikoU AoyIoHOU Kal va TO
EPUNVEUTETE YEWUETPIKA.

Movadeg 4
A4. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv ypdgoviac ato 1€104010 0ag,
OiAa oTo ypduua ou avrioToixei ag kdbe mpodtaan, ™ Aéén ZwaTd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar Aavlaouévn.
a) H ypagiky mapdotaon e |f| amoteAeital amé Ta TUAPATA TG YPAPIKAC
TapaaTaong g T mou Bpiokovral Mavw amé Tov dgova x'x Kal até Ta GUUKETPIKA,
W¢ TPOG TOV Agova XX Twv TUNMATWY TG ypagikig mapdoTtaong g T mou
BpiokovTal kATw atmd autév Tov agova.

B) MNa kd&Be auveyn ouvaptnon f aTo diaomya [a, B], 10xUel:
Av .ff f(x)dx = 0, 1ére f(x) = 0 yiakae X € (a, B).

y) Eva tomkéd péyioto piag ouvapmong T umopei va gival pikpdrepo amméd éva
TOTIKO eAdyioToTng f .
8) Av lim f(x) > 0, 1ote f(X) >0 yia X kovié oto X, .

X=X,
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€) Mia moAuwvupiki auvaptnon f:IR — R diampei mpdonuo ot kdBe éva atmod Ta
diagThuata ata otoia ol diadoyikég pies T T xwpilouv 1o Tedio opIaPoU TNG.

Movadeg 10
OEMA B

Aivovrar or ouvaptioeig F:IR — R pe 0mo f(x) = x* +1 kar g:[2,400) > R

pe 10O g(X) = Vx-2.

B1. Na amodeitete 611 n guvdptan gof éxel medio opigpol 10

A = (—o0,-1]U[L +o0) kaitumo (gof ) (x) = vx* +1 .

Movadeg 7
B2. Na Bpeite TNV agUUTITWIN TG YPaQIKAG TTapdaTacng Tng gof a1o +oo .
Movadeg 9
B3. Nat geTd0€Te Qv uTTapyel 10 6pio X, = 2 mg ouvapmong h:A - {2} > R pe
of)(x
10mo h(x) = (9oN(X) .
X-2
Movadeg 9
OEMAT

Aiverai n ouvexiig auvaptan f :[0,+00) — R yia v omoia ioxdel o

) (x) :% yia kaBe X >0 Kkai Mg otoiag n ypagikr mapacTacn C. diEpxetal

3
amo 1o onueio M(1,1). EaTw 10 onpegio A(Z ,0) .

1. Na amodeiere 011 f(x) = /x , x €[0,+00) .

Movadeg 6
I"2. Na amodeiéete 611 T0 anpeio M eivai 1o povadiké anueio mg C, Tou améxel oo
T0 onueio A T WIkpGTEPN ATTOOTAON.

Movadeg 7
3. Na amodeigete 611 n epamropévn g C; oto onpeio M etvar kéBetn otnv
evbeioa AM.

Movadeg 6
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4. Na umohoyioete 10 gupadév Tou xwpiou Tou epikAeieral amé mvC,, tov

d&ova X'x, v evbeio X =1 ko v evbeio X = 2.

Movadeg 6
OEMA A
Aiverai n ouvaptnon f:R — R, ye 10T0:
f(x) = 2X3
X" -3x+1
A1. Na amodeiete 611 n T eival yvnoiwg atgouca oto R .
Movadeg 6
A2, Na BpeiTe TIC aOUPTITWTES TS YPAPIKAS TTapdaTacng TG ouvdptang f .
Movadeg 7
A3. Na amodeiete 61 f(X) +f(1-X) =1 ylakéBex e R .
Movadeg 4

A4. Na amodeifete 611 10 UBAdGOV TOU XWwpiou TTou TrEPIKAEIETAI ATTG TN YPAQIKY
. . , . . 1
mapaoTaon e T, Tov dEova X'x kai Ty eubeia X =1 1g0UTaI e 2

Movadeg 8
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1° ATATQNIZMA

OEMA A
A1.Néte pia ouvdptnon f Aéyetan «1-1» o€ éva olvoro A;

Movadeg 4
A2.Av ¢ > 0, 101 TTOI0 EYPABOY EKPPALE! TO _ff cdx (a<P);

Movadeg 4

A3. Av o1 ouvapmioeig f, g eival Tapaywyioiueg oTo X, va amodeiteTe 611 kal n

ouvépmon f +g eival mapaywyioiun oto X, Kai IoUel:

(f + g)'(xo) =f(x,)+g'(x,).
Movadeg 7
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,

OimAa aTo ypdauua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon tn Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBaoiévn.

a. H eikéva f(A) evog Ola0TAKATOS A éow HIAg ouvexoUg Kal un aTabephc
ouvaptnong f eivar didonua.

B.Avn f eivai ouvexig oto [, B] pe f (@) <0 kaiumdpyer & e (a, B), wote
f(€)=0, tore kar” avaykn f(B)>0.

Y. Av n ouvaptnon f eivar mapaywyioiun oto R kai dev gival avrioTpéwiun, T0TE
uttdipxel KAeIoTo d1doTa [a, B], oto omoio n T IkavoTTolEi TIC TTPOUTTOBEDEIS

T0U BewprjaTog Tou Rolle.
8. Av uia auvapman f opiouévn oe éva olvoho A eival ouvexic ato A Kkal

f(X) =0 yia kdbe eawtepikd onpeio X Tou A, 161 N f €ival Tavia oTabepr| ot
6ho 10 0UVOAO A.

€. Av T eival ouvexric auvaptnon ato didotua [a, B],T(’)Ts IoxUel:

[P F00dx + J f0dx =0
Movadeg 10
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OEMAB

Aiverar n ouvaptnon e

x+1
f(x)=2In ot 3
B1. Na Bpeite 10 medio opiopou g auvdptnong f .
Movadeg 4
B2. Na amodeitete 611 n f eival ouveyig aTo medio opiopoU TG,

Movadeg 4

B3. Na amodeitete 611 n f avTioTpé@eTal Kal va UEAETATETE TV f WG TTPOG TN

OUVEXEIDL OTO TTEDIO OPITHOU TNG.

Movadeg 7
B4. Nat Bpeite Ta opiat: lim f (x) Kai limf (x).
Movadeg 10
OEMAT
Aivovtal ol ouvaptioelg T kal g e
e—x2+1 (X _1)
—— 2 oavx=0,x=1 kux=-1
In|x|
f(x)=1x, ovx=1 :
0, ovx=0

Kal g(x):f(x)ln(iz), x>0 .
X
. Na Bpeire 10 6p10 Iirrgf(x) KaBWE Kal TV TIFR Tou K € R, (OTE N GuvApPTON
X—>

f va eival ouvexrig oto R —{-1}.
Movadeg 6
2. o. Na peAemoete Tnv ouvapTtnon g wg Tpog TV Jovotovia Tng.

Movadeg 4
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B. Na amodeitere 61I:
B
e (Y
e X 7 av x>1 Kai
2(x-1)

3

-x?+1 > 9_7 (\/§ _1)

¢ 2(x-1)

,av 0<x<1

Movadeg 4

3. a. Na peAethoete v ouvapon ¢ wg TPog Ta Koika Tng oTo dIGoTNUa
(0, + oo) Kl va Bpeite Ta onpeia KapTG TG,

Movadeg 5

B. Na Bpeite v eCiowaon TG eQamTopévng TNG YPAPIKAG TTapdaTaong g g

oTa onpeia A(2, 9(2)) kau B(1, g(1)) avrigToa Kai 0T ouvéEIa va amodeigere

ot
e’ (7-3x)< e (x-1), yiakde x e (22/5 , +oo] Kal
e >e yiakabe XE{Z_\/E, 1 } .
2
Movadeg 6
OGEMA A

‘EoTw n mapaywyioiun ouvéptnon A > R, A= (0,+oo) HE GUVOAO TIHWV
f(A)=R toia, wore: e (f2 (x) - 2f(x) +3) =X.
A1. Na amodeitete 611 n guvdptnon f avtioTpépeTal Kai va BPeite Tnv avTioTpoen
ouwapmon f* me f.

Movadeg 6
Ma o epwripara A2 kar A3 Siverar om: () = e* (x2 - 2X +3), xeR.
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A2. Na peAerioete m ouvaptnon ™ we Tpog TV KuptéTTa. £ CUVEXEID, Va
Bpeite 10 euPaddv Tou Xwpiou TToU TTEPIKASiETAl aTTO TN YPAPIKY TTapdaTacn g
ouvaptnong ™, mv epamropévn ¢ ypagikig TapaoTaong Tn¢ T oTo onpeio Tou
aut) Téuver Tov Géova Yy kai Ty euBeia X =1.

Movadeg 8
A3. Tia k@B X € R Bswpolpe T onueia A(x,f'1 (x)) B(f'1 (x). x) TWV

YPAQIKWV TrapaoTacewy Twv ouvaptioewv ™ kai f avriotoiya.

a. Na amodeicete 011, yia kKGBe X € R 10 yIvOpEVO Twv ouvTeAeaTwy dilBuvong

TWV EQATITOUEVIV TWV YPAPIKOV TrapaoTacewy Twv ouvaptioewy f* kai f ota
onueia A kai B avrioToixa, eival ioo pe 1.

Movadeg 6
B. Na Bpeite yia moia TipR Tou X € R n améotacn twv onueiwv A, B yivera
eAay1oTn, kai va Bpeite v eAdXI0TN améaTact Tou.

Movadeg 5
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22 AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Ti ovouydloupe apyikh ouvdptnon A mapdyouoa piag ouvapmong f oto
dlgomua A ;

Movadeg 5
A2. Na diatuttwaoete 70 Bewpnua Tou Fermat kai va 1o ammodeiteTe.

Movadeg 10

A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBolv, ypaeovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aT0 ypduuammou avriaToixei og KaBe mpodraan  Aéén 2waté, av n mpoéraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBacuévn.

a. Av pia guvapmon f eival kupt oe éva didaua A , 161e N egamropévn g C,
o€ kaBe onpeio ivar «katw» amd M C; ekT6G Mo T KOIVG TOUG TNpEiD.

B. Avn f cival ouvexic oe didotnua A kaira, B,y € A, 161€ IOYVEL:

_fjf (x)dx = ["f (x)dx +.fﬁyf (x)dx

y. Av utdpyouv oto R Ta 6pia Twv cuvapmioewv f kai g, 161 10 Vel

- f(X) ) Iimf(X)

X=X

“og(x) limg(x)’

gpooov lim g(x)==0

5. AvTo (XO, f (XO)) eival onueio KaPTIAS TS YPAPIKAS TTAPAaTAONG TNG

ouvapmong f kairn f cival d0o popEg Tapaywyiaiun auvaptaon ato X, T0Te
f"(xo) =0.

e.Av f', g eival ouveyeic ouvapmioeig aTo dIdaTa [a, B], TOTE:

1 (0 Gax=[F(x)g(x)], - [t (x)e(x)dx

Movadeg 10
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OEMAB

Aiverain ouvapmon fpe: F(X)=4ve* -2 +3 kai g(x)= iz+ 2
X

B1. Na Bpeite 0 medio opiopou g auvdptnong f .

Movadeg 4
B2. Na Bpeite o gUvolo Tipwv T T kaBwg kai 1o TTARBOG Twv PICWV TNg.

Movadeg 6
B3. Noopioere v 7.

Movadeg 5
B4. Na amodeitete 611 n ouvdptnon g Oev ival avrioTpéwiyn .

Movadeg 4
B5. Na opioete ™ ouvapmon fog .

Movadeg 6
OEMAT
Aiverai n ouvapmon: f(x) = (X2 +1)- Inx, x >0.
M. Na deiere o11: 2xInx +l >0, yiakdfe x >0 .

X Movadeg 5

2. Na pyeAemioete v  wg 1Tpog T povoTovia Kai va AUCETe Ty egjowan:

f(x)=0

Movadeg 5
1
3. Na oeiere Om umdpxel PovadIko X, e(—, 1) €010, WOTE TO ONEI0
€
A(X,, f(x,))va eivar onpeio kapmig g C .
Movadeg 6

4. a. Na Bpeite Tig agUpmmwreg g C; .
Movadeg 4

B. Na utroloyioete T0 eufaddv Tou Xwpiou TTou TTEPIKAEIETAI OTTO TN YPOPIKA
1
mapdoTaon mg C;, Tov Gfova XX kai Tig eubEieg: X ==, X = €.
e

Movadeg 5
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OEMA A
Aivetai n ouvapmon IR — R |, 800 gopég mapaywyion oto R |, ye:

f(0)=f(0)=0,

| OTT0IQ IKAVOTTOIET T OXEDN:

e (F)+f"(x)-1)=f(x)+xf(x), yiakabe X € R

A1. Na amodeicere 6m: f (x) = In (ex —X)  XeR .

Movadeg 5
A2. Na peAetioete Tn ouvapton T wg TPog T povoTovia Kal Ta akpoTaTa.
Movadeg 6
A3. Na amodeitete 611 n ypagiki Tapdotaon g T €xel akpiBwg dU0 onueia KAUTTg
Movadeg 5
A4. Na amodeitete 611 n e€iowon:
In (ex - X) = GLVX
€xel akpIBwe Wia Auan oTo didaTnua (0, g) .
Movadeg 5
A5. Na utrohoyioete T0 oAokAMpwpa:
1 x 1\ f(X)
j'o(e —1) o dx
Movadeg 4
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3 AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Ti ovopddoupe puBuo petaBoAng Tou y = f (x) WG TTPOG TO X OTO aneio X,
Tou Trediou oplopol g T ;
Movadeg 5

A2. Na diarutrwoeTe kal va atodeitete 10 OcueAiwdes Oswpnua Tou OAOKANPWTIKOU
AoyiopoU.

Movadeg 10
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBolv, ypaeovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aTo ypduua ou avrioToixei og KdBe mpdracn m Aéén Zwaté, av n mpoéraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.

a. Mia ouvapmon f e medio opiopol A Ba Aépe 611 Tapouoiadel oto X, € A
(ohik6) eAdxiato, 10 f(X,), 6tav f(X) < f(X,) yiakabe x € A.
B. Avaueoa og 800 pideg piag TOAUWVULIKAG ouvapTONG UTTApPXE! TOUAGYIOTOV Hid
pifa TG Tapaywyou Tng.
y.Avn cuvdpmnon f eival guvexng oe diaomua A kail a, B € A, 10T€ IOXVEL:
j; f(t)dt = [ f(t)dt +c, ce R
6. Eotw yia ouvaptnon T opiopévn o’ éva gUvoro TG HOPPAS:
(e %) U(%o, B)
kai | évag mpayuatikdc apiBuog. Tote 1oy Vel n Icoduvaia:
XILrD fxX)=1< )!erl (f(x)-l) =0

€. Av Jia ouvdptnon f eival guvexng oe éva didomua A kai oev undeviletal o’

auTd, Té1E auTA €ival BeTIKA yia kGBe X € A .
Movadeg 10
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OEMAB

Aiverar n ouvapmnon e
f(x) = In(3¢” +1)- 2

B1. Na Bpeite 10 medio opiopou g f .

B2. Na amodeitete 611 n f aviiotpégeral.

B3. Naopioere myv ™ .

B4. Na Auoete v aviowon:

£(x)<f*(In5-2)-2.

OEMAT

Aiverar ouvaptnon:

f(x)=e* -In(x+1)-1

M. Na yehemioete v f w¢ TPOG TN HovoTovia kal Ta akpoTaTa.

Movadeg 5

Movadeg 5

Movadeg 8

Movadeg 7

Movadeg 5

I"2. a. Na Bpeite T0 gUvoAo Tuwv TS kai va Auoete v egiowan f(X) =0.

B. Na Bpeite TIC AOUPTITWTES TNG YPAPIKAS TTapacTaong ¢ .

Movadeg 10

I'3. Av yia Toug apibuols o, e R pe 20+ >0 kai a+2p-1>0, ioxver:

o2 _ | (2a+[3)+e‘“m_2 —Iln (a+2B—l) <2,

va utrohoyioeTe Toug a, 3.

Movadeg 5

4. Na Bpeite 10 eufaddv Tou xwpiou Tou TEPIKAEIETAI IO T YPAPIKS TTAPACTAGCT

mg f, Toug afovec X'x kal Y’y kai Tnv eubeia X =1.
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OEMA A

Eotw mapaywyioun auvaptaon f oto (1, +o0) pe f(x) 5= 0 yiakabe x >1
TTOU IKOVOTTOIET T O%éon:

f(x) 1+xInx

, ylok@Be x >1pe f(e)=¢e®
fx)  xinx ~1 e T(e)

A1. Na amodeiete ot: f(X) =™ - Inx, X > 1 kabwg Kai 611 01 GUVOPTATEIC:
g(x) =¢*, h(x) =Inx
dev £xouv KoIvO anueio ato (1, +oo) .
Movadeg 4
A2. . Na pehetrioete v T w¢ TPog v povoTovia TG Kai va BPeite 1o GUVOAS TIHWY

mg.
Movadeg 4

B. Na Bpeite 10 TARBOS Twv pifwv Tng egiowaong: f(x) = % e AeR, x>1.
Movadeg 8
A3. Na amodeicere 611 n ouvdptnon f eival kupti Kai va Bpeite v e€iowan g
eparrropévng oo anpeio Mg A (e, f(e)).
Movadeg 4
A4. Na amodeiteTe 611

f

—2g?
e(e)fl) > (1+e)x—e*, yakdbe x>1 B. _fjf(x)dx 2e“-5+5e—e

a.

Movadeg 2x3=6

A5. Na amodeicete oTI:

f(x1+x2) f(x,) +f(x,)
2 )" 2

yia KGBe X,, X, € (1, +o0) pe X; <X,

Movadeg 3

44



MEPOZ A: A2-Mporteivopeva EmavaAnmmikd Alaywviopara

4 AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Né1e Mepe ot pia ouvapmnon f eival guvexng o€ éva KAEIoTo dIGaTna [a, B];

Movadeg 4
A2. Ti ovouddoupe KaTakopuen acUUTITWTN TNS YPAQIKAG TTApAaTaong Wiag
ouvaptnong f ;

Movadeg 4
A3. Eotw pia ouvapton f mapaywyioiyn o’éva didotnua (a, B) , Me €€aipean
iowg éva anueio Tou X, ato omoio duwg n T eival ouvexng. Av f'(X) >0 oo
(o, xq) kai F'(X) <0 o10 (X4, B), 1016 va amodeifere o1 10 (X)) €ivan
TOTTIKO péyioTo g f

Movadeg 7
Ad. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aTo ypduua ou avrioToixei og KdBe mpdTacn m Aéén Zwaté, av n mpoéraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.
a.Nakabe ouvapmon f ouvex pe f(X) == 0 yia kaBe X €[a, B], 1oxUe:

[7Hx)dx =0 .

B. Av pia ouvaptnon f eival yvnoiwg @Bivouoa kal Guvexng o€ €va avoIKTd

dlaotpa (a, B) , T6T€ 10 0UVOAO TIMWY TG 1o dIAoTNa autd gival To dIAoTHHA
(A, B),omou: A= limf(x) kai B=lim f(x).

x—a* x—>p~
y. Avumapyerto lim f(x) >0, 1o1e f(X) > 0 «xovté» o0 X, .

8. Av pia ouvapmon f:R — R éxel auveyn mpwn mapaywyo kai f(x) =0 yia

kGBe X € R, 161 n f eival yvnaiwg povétovn ato R .
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&. Eotw ouvdpmon f n omoia cival Tapaywyioun o€ éva diaomua A . 210
eowrepikG onueia Tou A 6mou n f TapoudIAdel TOTKG aKPOTATO, N YPAPIKY

mapdotaon C; g f Exel opifovTia epamTopévn.

Movadeg 10
OEMA B
Aivetal n ouvexnc ouvaptnon f e
2
X+—KTIZIVLX' oV X < 0
X — X
f(x)=1A, av x =0
8x* +X+16 -3%, av x>0
B1. Na 6eifere 611 k=2 ka1 A=4.
Movadeg 8
B2. Na uo)oyioere Ta 6pia: XL'QL f(x) kai XI_I)rLIOf (x)
Movadeg 10
B3. Na amodeitete 611 n eCicwon:
f(x) =2In(8x +1)
éxel Wia, TouhdyioTov, pi¢a oTo didaTnua (O, 1) .
Movadeg 7

OEMAT
Eotw pia ouvapmon f:(0,+0) > R 800 @opég Tapaywyioiun 1 omoia
IKOVOTTOIEI TIG ETTOPEVEG OUVBNAKEG:
f(1)=0, f(1)=1
2f(X) +4xF(X) + X*f"(x) = 2Inx +3, yiakdBe X >0 .
Aiveral emiong n ouvapton:

9(x) = 2xf(x) + X*f (x) - x(2Inx +1), x > 0 .
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M. Na amodeigete 611 n ouvaptnon g eival atabepn oo (O, +oo) .

Movadeg 5
2. Na amodeitere o1 f(X) =Inx, x> 0.

Movadeg 5
3. a. Na Bpeite v e§iowan Mg epamopévng TG ypagikig mapaotaong C, mg

f 10U BiEp)ETAI ATTO TNV APXT| TWV ALOVWV.

Movadeg 4

B. Av éva onpeio M (x(t), y(t)), 6mou t o xpévog oe sec kai X(t) >1,

KIVEITAI TTAOVW OTNV  KOPTTIOAN TG YPAQIKAG  TTApAoTaong Cfof me fof e

0T1aBepd pUBUO peTaBoAAG TNG  TETUNMEVNS Tou Kal ioo We 1 cm/sec, va Bpeite T0

pUBPG petaBoAng Tng TeTaypévng Tou onpeiou M T XpovikA oTiyun t,, kata my
omoia X(t,) =2 cm.

Movadeg 6

4. Na amodeicete OTI:

‘f (a_m)‘ </f(a)-f(B) yiakdbe a, pe (O, %:‘ pe a <P .

2

Movadeg 5

OEMA A

Aivetai n ouwvépmon: f(X) = x> +x* +x, x e R

A1. a. Na amodeitete 611 n ouvaptnon f eival avtioTpéwipn.
Movadeg 3

B. Na amodeitete oTI:
> +e¥? e >e . x- (x4 +x° +1) ,yIaKGBe X € R

Movadeg 4

A2. a. Na amodeigete 611 n egiowon f(X) =1 éxel povadikn pia X, € (0,1)
Movadeg 4
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B. Na Augerte v avicwon:

2x° +3x* +6x° -12x > 2x,° +3X," +6X,” —12X,

Movadeg 4

A3. Na amodeigere ot

LG0T
< 42 e 0<§ <&, <1,
éz - él

Movadeg 4

A4. . Na amodeigete oTi: 3_"Olexzdx >4
Movadeg 3

B. Na utoloyioere, cuvapToei Tou X, 10 OAOKARpwHG: _fol‘f'l (x)‘dx.

Movadeg 3
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5c AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Ti opiloupe wg epamTopévn (0x1 katakopuen) TG ypagikig mapdataong C;
uiag auvapmong f ato anpeio g A(X,, f(x,));

Movadeg 4
A2. Tote duo ouvaptioeig T kal g Aéyovtal ioeg;

Movadeg 4
A3. Eotw n owapmon f(x)=x",veN-{0,1}. Na amoeigere on n

ouvapmon f eival mapaywyion oto R kar om 1oxver: (X)) = vx"*, dnhodn

(XV)' =vx'".
Movadeg 7
Ad. Na yapaktnpioere TI¢ mpotdoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,

OimAa aTo ypdauua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaoiévn.

. .1
a. Av lim f(x) =400 f} —oo, 101 lim——=0.

X=X X—Xo f(X)

B. Av f(x) = [ V2+t%dt, 1ore £(3)=0.

Y. Mia guvapton f eival «1-1», av kal povo av kGbe opifovTia subeia (rapaMAnAn
OTOV XX ) TEMVEI TN YPAQIKF TTOPACTATT| TNG O€ £va TOUAGXIGTOV GNEio.

8. Av n mapaywyioiun ouvapmaon f:R — R eivar yvnaiwg avgouaa, 161€
utroxpewtikd '(x) >0 yiakabe X e R .

€. Av n ypagIkr TapaoTaon Jiag cuvaptnang €xel 0To +oo 0pICOvVTIa AGUUTITWTN,
T07E Ogv €xel TTAQYIQ ACUUTITWTN OTO +o0 .

Movadeg 10
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OEMAB

Aiverai n ouvdptnon f:R — R yia my omoia ioyUel:

(fof ) (x) +2f(x) =2x +1, yiakabe x e R kai f(2) =5
B1. Na Bpeite 10 f(5) .

Movadeg 5
B2. Na amodeitete 611 n f avriotpégeral.

Movadeg 7
B3. Na Bpeite 10 (2).

Movadeg 6
B4. Na AUoere Ty e€iowon: f (f'1 (Zx2 + 7X) —1) =2.

Movadeg 7

OEMAT

Aivovrai o guvaptiaeig f, g pe g mapaywyiopiun oo (1, +00), yia Tig oToieg
IoXU0UV 01 ETTOUEVEG OXETEIC:
f(X)=x(X+a)-x+1 pea,xeR,

f(x)-1>0, yiakdfe x e R «ai

g'(x)lnx = Zg_(x) , YIokGBe X >1

X

M. Na deicgre &1 o =1.
Movadeg 3

2. Av g(e) = -1, va Beitere 611 g(X) = —In*X, yia kabe X & (1, +00).
Movadeg 5
3. Av g(x) =—(Inx)* ot 6ho 10 BiGompa (0, +o0).
a. Na amodeigete 011 uTTapyel HovadIkn T X, € (O, 1), yia v otroia n diagopd
f(x) —g(x) yiveral ehdyiom.
Movadeg 5
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B. Na amodeitete 61 umrdpyel povadikd (elyog onueiwv M, N e M(é, f(&))

anueio Tg ypagikig mapaatacng C; g f kai N (&, g(&)) anueio mg ypagikig
TapaoTaoNng Cg mg g pe ge(o, +oo), ota omoia o C; kau Cg déyovral

TapAANAES epamTopéveg GTa onueia M kal N avTioTolya.
Movadeg 4
r4.

a. Na utrohoyioete 1o dplo:

(x-1)'
nu(x —1)+$((:))

lim

x—1*

Movadeg 4
B. Na utroloyioete 10 euBaddv Tou Xwpiou TTou TTEPIKAEIETAI OTTO TIG YPOPIKES
mapaotdoeig C, kau Cg Twv T kal g avrioToiya kal Twy eubeiv X =1, X =€

Movadeg 4
OEMA A

Aiverar yia ouvaptnon f opiopévn ato R, e ouvexn mpwm mapdywyo yia Ty

oTToia I0XUOUV 0l OXETEIG:
f(x)+f(1-x)=0, f(X)=0 yiakabe xR
A1. Na Bpeite v dovadikn pifa e egiowang f(x) = 0.
Movadeg 4
A2. Na amodeitete o1 umrdpxer X, € (0, 1) Téroio, wote: F1(x,) = 2f(1) .
Movadeg 3

(x)
f'(x)

A3. Eow n ouvdpton: g(xX) = , XeR.
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Na amodeitete 0TI n epaTTopévn TG YPAPIKAG TTAPACTACNS TG GUVAPTONG g, OTO
onueio oTo otroio aut Téuvel Tov Gfova XX , oxnuaTiCel Pe autdv ywvia 45°.

Movadeg 4
A4,

a. Na amodeitere 61:

[P f()dx =0

Aivetal emimmAéov 0TI _folf’(x)dx =1 kaBac kai 61 n ouvapton f™ eival cuvexrc

oo R.
Movadeg 3

B. Na utroAoyioete T0 egpadbv E(Q) Tou Xwpiou TTou TEPIKAEiETal aTTd TN YPAPIKK

. 1 , 1 1
mapaoTaon g T kai Tig gubeieg X = X X = 5
Movadeg 4
A5,
a. Na utrohoyioere v TTapdoTaon :
K = [1 fx)dx + [, £ (x)dx , omou > % .
2
Movadeg 4
B. Na Bpeite T0 plo:
K(X) - InA
A—+o0 f(}\‘) . e)”
Movadeg 3
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6° AIATQNIZMA

OEMA A

A1. a. Na diarurwoete 10 Bewpnua evdiagéowy Tipwv (Movadeg 2) kal ot

ouvéyela va 1o amodeicere (Movadeg 4)

B. Na owoete éva mapadelypa, oxedidloviag éva TpdxeIpo OXAUA, MIOg
ouvaptnong f mou dev  eival guveyrg aTo didaTNua [a, B], n otroia dev TTaipvel
UTTOXPEWTIKA OAeG TIG evBIdpeaes TG avapeoa ota f(a), f(B) (Movadeg 2).
A2. Na Bpeite 10 AaBog aTov emduevo guloyiopé (Movadeg 2). Na aimioAoyroete

v amdvinon oag (Movadeg 2).

I=[" 1 dx =" LI G TR S S (eéGGpEXZE,
_ _11+i u

11+x? u’ 1140’
uZ
ométe dX = ——-du ). Apa I =-1,omore | =0.Autd, 6uwg, eival aroto, apol
u
11
I=| ——dx >0, emeIdn 0,yiokdBe xe|-1,1].
[ig x> 0.emedh —7>0.y [-1.1]

A3. Na yapakrnpioere 1i¢c mpordaeis mou akoAouBodv, ypdpoviac ato TeTpddid oag,
OirAa aTo ypaua ou avriaTolyel ae kdBe mpdraon, 1 Aéén ZwaTo, av n mpdraon
eivar owaorn, f§ AdBog, av n mpdracn eivar AavBaouévn.

a) Av f, g, h eivar 1peig ouvaptioeig kar opietal n ho (gof), TOTE OpideTal Kal n
(hog)of kar 1oxver ho(gof )=(hog )of .

B) Na kaBe ouvaptnon f mou eival ouveyng ato [a, B], 70 0UVOAO TIHWY TNG OTO
didoma auté eivar [f(a), f(B)] 1 [F(B), f(a)].

Y) Avyia k@Be ouvépmon f kai yia éva onueio X, Tou Tediou opiopol g 10X UeL:

fim T00=10) o 10 -0)

X—Xq" X — )(0 X—Xq" X — XO

toren f eival mapaywyioiun ato X, .
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&) Mia guvdpmaon f n omoia eival ouvexng o€ éva kAeloTo didotua [a, B] Oev
€xel aoUPTITWTEG.

£) Ma 6heg TG ouvexeis oto R ouvaprioerg [, B] pe: _ff f(x)dx = _f: f(X)dx
oxoer B=v (o, B,y €R)

Movadeg 10
A4, Y10 emdpevo ayrida divetal n ypagiki TapdaTaon e mapaywyou fpiag
ouvapmong f oto diaomua [-2, 2]. EmAESTe T owoT amavinon (Movadeg 2)

kal va aimiohoyaete v emihoyn oag (Movada 1)

To onueio A (0, f(0)) eivar:

a. Béon TotmikoU péyiotou Mg T

B. 6¢on TomikoU eAayioTou Mg T

y. onpeio kaprmg g C, .

OEMAB

Eotw f:R — R yia ouvaptnon yia Ty otroia I0XUEL:
f(1+f(x))=2x-6+f(x) (1) , yia kaBe x € R

B1. Na amodeitete 6110 T avrioTpégetal.

Movadeg 8
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B2. Na amodeitete o1 f(3) = 2
Movadeg 7
B3. Na AUoete Ty e¢iowon:
i (1+f (x*+x +1)) = (1+f(3))

Movadeg 10
OEMAT

Aiverai n ouvapmon: f(x)=e*+x*+x, xeR
M. Na amodeitete 411 UTTAPXEI AKPIBWS Evag aplBuds o (—1, 0) T€7010G, WOTE va

loxvel: €" +20+1=0.

Movadeg 5

2. Na deigere oT1:

f(x)2a’-a-1yakabe xeR,

otou o 0 apIBudg Tou epwtAUaTog 1.

Movadeg 5
. . . . . 2017

3. Na Bpeite 10 TARBOG Twv TpaypaTikwy pifwy T eiowong: f (X) = ﬁ

Movadeg 5

4. Na amodeicere Ot
f(x2 +1)+f (x2 +2) <f (x2)+f (x2 +3) , ylakéBe X >0
Movadeg 5
5. Eotw éva anpeio M (X(t), y(t)), 6mou t o xpovog, To omoio diarpéxel
ypagikr mapdotaon mg fpe X'(t) == 0. Na amodeitere o1 umGpxel xpoviki
aTiypn t,, P X (to) € (—1, 0) , WOTE 0 PUBUOS PETABOAAG TNG TETAYMEVNG TOU M,

WG P0G ToV Xpdvo, va undeviletal.

Movadeg 5
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OEMA A

Aivetal n mapaywyioiun ouvaptnon f: [0, g} — R yia v otoia 10xU0uV:
f'(x) = xnux, X € [0, g} kai f(0)=0

A1. a. Na deigere om: f(X)=mux — XoLVX, X € [0, E}

2
Movadeg 3
B. Na deiete 0TI MuX > XOLVX, X € (0, gj
Movadeg 2
A2. Eotw €mTiong n ouvaptnon:
T T
X) =|[Xepx - x?|, x| -—, —
oK) = e ], x<[ 2.
Na JeAeTAOETE TN g WG TTPOG Tr) JOVOTOVia KAl TO aKPOTATA.
Movadeg 4

A3.
a. Av o >0, va deigete 611 T0 GBpoiopa Twv piwv ™G egiowang g(X) = a cival

HNdEV.
Movadeg 4

B. Eotw X;, X,, X, 01 BeTIKEG pileg Twv eflowoewy: g(X) =1, g(X) =2, g(x) =3
avriotoixa. Na deigete 011 ummdpyouwv &, &, € (0, gj e & < &, T€T010, WOTE:

(X, =%)9(E) +(x3 - %,)g"(§,) =2
Movadeg 4

. n x —f(x)|-Inx +x?
A4. a. Na Bpeite 10 6pio:  lim [TIH ( )]
x—0* NU2X — XGUVX + X

Movadeg 3
B. Na Bpeite 10 egBaddv Tou Xwpiou €2 TToU TTEPIKAEIETAI OTTO TIC YPOPIKES

. . , . T
TapaoTacelg Twv auvaptioewy f kar —f" kai mv eubeia X :E .

Movadeg 5
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7 AIATQONIZMA

OEMA A
A1. Eotw dUo ouvaptioeig T, g opiopéveg oc éva diaomua A | Av 1oxUouv:
¢ o f, g civaiouvexeigoto A
¢ '(x)=g'(x) ylakdbe eowtepikd anueio X Tou A,
va amodeitete 011 uTTdpyel oTabepd C TéTOIA, WOTE VIO KABE X € A va IoXUEl:
f(x) =g(x) +c

Movadeg 6
A2.
a. Eotw f pia ouvapton opiopévn ot éva didotnua A . Ti ovouddoupe apxIkn
ouvaptnon f mapdyouca g f ato A ;

Movadeg 3
B. Mola eival n yewpetpikA eppunveia Tou Oewpruatog Méang Tiung Tou diagopikol
AoyiopoU; (Na kdvere Tpdxelpo oxXAua).

Movadeg 6
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpotdoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aro ypdupa rou avriaTolxei o€ KaBe mpdraon, ™ Aéén 2watd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon eivar AavBaouévn.
a. Mia ouvapmon f:A— R civar ouvdpmon «1-1», av kai yévo av yia
otoladATIOTE X, X, € A 10XUel N ouvemaywyr: av X, = X, , 1616 F(X,) = F(X,) .
B. H ypagiki mapdoTaon g ouvapmong —f  eival guppeTpikn, wg TPOG Tov
dtova X'x , NG ypagikig mapdataong g f.
V. Av f(X) = o, o> 0,11 '(x) =0
8. Av n ypagiki TrapdoTacn piag auvdpmaong  éxel oo +oo 0pIfovTia agUUTITWN

, TOTE Oev €xel TAQYIO QOUUTITWTN OTO +o0.
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€. Eotw T wa ouvexig ouvdpmon oe éva diaoa [a, B]. Av G cival pia

mapayousa g f oto [a, B], 1ore: _ff f(t)dt = G(a) - G(p) .

Movadeg 10
OEMA B

Oewpolpe T ouvapmon f:[-4, 0)u(0, 5] - R mg omoiag n ypagikn

TapdoTacn QAiveral oTo ETTOUEVO O A

NVar

N

B1. Na peAetioete 1 ouvdpmon T wg Tpog T ouvéyeia.

Movadeg 3
B2. Na Bpeite 10 Opia: a. XI_i)rpz f(x) kai B. )!I_ETo\ f(x)

Movadeg 4
B3.
a. Na Bpeite Ta kpioiya onueia Mg oto didotnua (0, 5]. Na dikaiohoynoete Ty

amavinon oag.

Movadeg 4

B. Na Bpeite mv mapaywyo g T, étav X € (-4, —2).
Movadeg 2

B4. Moia amé 10 TapakdTw oAokAnpwyata opidovral;

4 0
1= [ fO)dx , =] f(x)dx
Na SIKaIoAoyAGETE TV ATTAVTNGT| 0OG.

Movadeg 4
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B5. Aivetai n ouvaptnon: g(x) = x +1
a. Na Bpeite 10 medio opiopou g fog .
Movadeg 4
B. Na e€nynoete wg We ™ Bondela TG ypagikng mapdaTaong e ouvaptnong f
TTOpEITE Va OXEDIGTETE TN ypaQIKR TTapdaTacn Tng ouvapTnong fog .
Movadeg 4
OEMAT
Aiverar n ouvapTnon:
f(X)=x®+x+1,xeR
M. Na amodeitete 6t n T avrioTpégetar kai va Bpeite 10 GUVOAO TIHWY TNG.
Movadeg 5
2. Na amodeiete 6T o1 ypagIkéG TrapaaTioelg Twv auvaptioewv f kar f1 éyovv
akpIBwg éva kovo onpeio, 0 A(-1, -1) .
Movadeg 4
3. Na amodeitere OTI:
a. loyver: [f1(x) - F2(y)| <|x - y| <[f(x) - f(y)| viakaBe x,yeR
B. Houvapmon f eivai ouvexicoto R .
Movadeg 6

4. Na amodeicete 611 uTrapyel povadikd & e (0, 1) Té1010, WOTE vl IOYUEL:

F1(9)+25=0
Movadeg 6
5. Av yia v mapdyouca F g " ioyuve:
F(X) > F(X)F(2-x) yakabe x e R
va Bpeite Tov 1Mo TG F.
Movadeg 4

OEMA A
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Aiverar apaywyioipn ouvapmon f:(0, +o0) - R yia mv omoia 10xUouv ol
ETTOUEVES OXETEIG:

, f=-1

¢ f'(x)+f(x)+4ex-1 = Inx+1+x+l ylakédbe X >0
X

A1. Na amodeigere oti: f(X) = Inx +x -2, x>0

Movadeg 4
A2. Na pehemioete mv T we mpog T povoTovia kal Ta akpdtara.

Movadeg 6

A3. Na amodeifete 611 n e&iowon: f'(x) = _fez ﬁdt €xel Jia Povo pica aTo

Siaomua (1, 2).

Movadeg 3
A4. Na utroloyioete 10 guPadoV Tou Xwpiou TTou TEPIKAEIETAl aTTé TNV YPAQIKA

1,.(1
TapdaTaon g ouvdptong: h (X) = —2f (—J pe X >0, 70V afova XX Kai
x2 (X

1
TIG €UBgieg X =—, x =1.
e

Movadeg 5
A5. Aivetal mmAéov n ouvdptnon: g(x) = —f(x), x> 0.

Av n eubeia X = A, & >0 TéUveEl TIC YPaQIKES TTOPACTATEIC Twv aguvapTioewy T kal

g ota onueia A,, B, avrioToixa, va Bpeite:

a. Tnv eAayiomn TIgA Twv aTToaTAoEWY (AB).

SEM) L EG)

B. Taopia: Hm 2+l KA e 2 4]

Movadeg 3

omou E (k) gival 1o egPadov tou Tpiywvou OA B, kai O n apxr Twv agovwy.
Movadeg 4
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8o AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Nore Aépe o1 pia ouvaptnaon T eival ouvexng ot éva kAeloTo didotua [a, B];

Movadeg 4
A2. a. Eotw pia ouvaptnon fn omoia eivar ouvexng o€ éva didomua A . Na
amodeieTe OTI:
«Avn T eival mapaywyioun pe f'(x) >0 ot kGBe eowTepIkG Onueio X Tou A,
toten T eival yvnoiwg alfouoa og Ao 10 A ».

Movadeg 6
B. loxuel To avtioTpogo Tou TTapamavw BewpAuaTog; (Movadeg 1)
Av val va 1o amodeitete, av OxI va dwaete katdAnAo avriapddelypa .

(Movadeg 3)

A3. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddid oag,
OiAa aro ypdua ou avriatoixei o€ KdBe mpdraon, ™ Aéén 2watd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.
a. Av )I(I_)rg f(x) = +oo0 | —oo, T0TE !LT [f(x)| = +o0.
B. Av pia ouvapmon T eival ouvexng o’éva onpeio X, Tou Tediou opiopol Tng,
toren f eivar kar Tapaywyioiun ato X, .

v.Avto A(x,,f(x,)) eivar onueio kapthg Mg ypagikig mapdotaong mg f kai
n f eival dUo gopég mapaywyioiun, 1ote T 7(X,) = 0.

8. Av n ouwapmon f eivai ouveiig oto [a, B] pe .ff f(x)dx =0, T61e Kkar’
avaykn Ba eivar f(x) =0 yiakabe x oto [a, B] .

e. Avnawvapmon f eivan ouvexrig ato [, B], ote 1oxver: «To _fff(x)dx eival

i00 pe To ABpoIopa TwV EURAdWV TwV Xwpiwv TTou BpiokovTal Tavw amd Tov dova
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XX Jeiov 10 dBpoioua Twy ePRadWY Twv Xwpiwv Tou BpiokovTal KaTw amd Tov
aova X'x »,

Movadeg 10.
la 11 TPOTACEIG TTOU Xapaktnpicate wg AaBog, va Bpeite kardAnAo Tapddelypa
Tou va emiBePaiwvel Tov IoXUpIo6 oag (Movadeg 1).

GEMAB
Aivetar n yvnoiwg povotovn ouwvapmon TR >R pe 0<f (x)<1 yia kabe

f(%)

x e R kain ouwdpmon: g(x)= 0041
B1. Na amodeitete 011 n guvdptnon g €xel 1o id1o €idog povotoviag pe mv. T .
Movadeg 6
B2. Na amodeitete 611 n guvdpmon fog eival yvnoiwg avgouoa kar «1-1».
Movadeg 4
B3. Na amodeitete 611 n eSiowon: f (g (x3+1)) =f (g (4x2 +2x)) EXEI AKPIBLIC
dU0 BeTIKEG piCeg Kal pia apvnTikr pica.
B4. Na AuoeTe Ty aviowon; (fog)(x3+4) > (fog)(3x2) :
Movadeg 5
OEMAT

Aiverainouvapmon f: R > R pe f(x)=x°.
M. Na amodeitete ot n f eivar ouvaptnon «1-1» kai va Ppeite TV avtioTpogn
owapmon f*

Movadeg 4
EmBepaiwaTe ypagika o1 n auvaptnon f eival «1-1», divovtag kal pia YewUETpIKN
epunveia yia auté.

Movadeg 2
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1
2. Na amodeitere o11 yia kabe x >0 1oxer: f (npx) > f(x —Exsj

Movadeg 9
3. Eva kivntd (Bewpriote 10 w¢ onueio) M kiveital kar@ pAkog MG KAuTUANg

y=x%x20 pe x=x(t) kar y=y(t) wg ouvapmioeig Tou xpovou t. Na
Bpeite o€ TOI0 oNEio TG KAPTTUANG 0 puBudS PETABOAAS TNG TETaYMEVNG y(t) TOU
M cival icog e 10 puBud peTaBoAng NG TETHNMEVNG X(t), av utoteBei 61

X'(t)>0 yiakabe t>0 .

Movadeg 3
Na dwaeTe pia TeplypaQr, e UOIKI Eppnveia, Tou TTapatdvw TPOPAAUATOG.
Movadeg 1

4. Avg:R — R ival OUveXnS kal ApTia ouvapTnan, va utroAoyioeTe To OAOKARpwH

_f_llf (xX)g(x)dx.
Movadeg 6
OEMA A

Aivetar n mapaywyioiun ouvéptnon f:IR — R yia v omoia 1ox0ouv:

f(0) = % kot & -F'(x) = f(x) - f'(x), yio kabe x e R

e

A1. Na amodeigere om1: f(X) =
1+e

Movadeg 5
A2.
a. Na Bpeite 10 alvoho Tipwv ¢ T kai va opioete v avtiaTpoen auvdpton 2.

Movadeg 4

Je
1+e

B. Na Auoere mv aviowon: f (f(x)) >

Movadeg 4
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3. Av g(x) = Inx, x >0 , va Seigere omi: (fog)” = giof

Movadeg 3
A4,
a. Na amodeigere ot n e¢jowan f(X) = X éxer povadikr pifa X, € R .

Movadeg 3

B. Na Bpeite ouvapTiael ToU X, T0 EPBABOV TOU XWpiou TToU TIEPIKAEiETAI ATTO TN

YPaQIKN TTapdaTacn Tng TN ouvapmong T kai Tig ubeieg Y = X kar X = 0.

Movadeg 3
2
3
y. Na utrohoyioete 10 oAokArpwya: _ff'l (x)dx
1
2
Movadeg 3
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° AIATQNIZMA

OEMA A

A1, Eotw pia ouvaptnon T kai X, éva onueio Tou ediou opiopol mg. Mote Aépe

orin f eival ouvexiig oto X, ;

Movadeg 4
A2. a. Eotw pia ouvdpman f opiopévn oe éva diaotnua A . Av:
¢ H f eivaiouvexigato A kal
¢ (X) =0 yio kGBe cowTePIKG ONPEio X Tou A |
101€ Vo amodeitete ot n  eival otaBepni o€ 6Ao To didoTua A .
Movadeg 6

B. Eotw pia ouvaptnon f n omoia gival guvexric o€ éva didotnua A Kai dUo
Qopéc  Trapaywyiciun oTo eowtepikd Tou A . Na XOpakmpioete TNV €mMOUEVN
mpoTaon wg Weudr A AAndr| (Movadeg 1)

«Avn T eivai kupriato A, 101 £7(X) > 0 yIa KGBe e0wTEPIKG anueio X Tou A ».
Av n mpéraon eival aAnBrig va 1o amodeiteTe, evw av gival weudng va dWaoETe
KaTdAnAo avTirapadelypa.

Movadeg 4
A3. Na xapakrnpioere 11¢ mpordaeic mou akoAouBouv, ypdpovrac oTo 16104016 0ag,
OimAa 1o ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdraan,mn Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owaorn, 1 AdBog, av n mpdraon ivar AavBacévn.

a. KaBe ouvapman T mou eivar «1-1» ival kai yvnaiwg povotovn.

B.Av a>1,16te 10%0el lima' =0 .
X—>—00

y. Av f eivar pia omoiadiote auvexig ouvaptan oto [o, B] pe f(X) >0 yia

kage x < [, ], 761 [ F(x)dx > 0.
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3. K&Be auvaptnon f mou eival ouvexng o€ éva onpeio X, Tou Tmediou opiopol g

gival Kal Tapaywyiaign ato X, .

€. Av ¢>0, 1€ 10 _ff cdx (B >a) ekppddel 10 eupaddv evog opboywviou e
Baon B — o kai Oyog C.

Movadeg 10
OEMA B

Bl. 210 Trapakdtw oxAua divetal n ypagikr TapdoTacn TG TOpAywWyou Wiag
owaépmong f oto diaomua [-1, 10].
Vi

/

Na mpoodiopioeTe:

i. Ta dlagTAuara ata omoia n T gival yvnaiwe atgouoa kar yvnaiwg eBivouaa.

Movadeg 5
ii. Ta dlaoTApaTa aTa omoia n T eival kupTA kai KoiAn.

Movadeg 5
iii. TIC BETEIC TOTTIKWY OKPOTATWY KAl TWV CNUEIWV KAPTTAG.

Movadeg 5

Z¢ 6Aa Ta epwTARATA va SIKaIOAOYATETE TIG ATTAVTHOEIS OAG.
B2. 210 emdpevo oxAua diveral n ypagikn apdotacn C ¢ ouvaptong BEoewg

X =S(t) evog kivnrou Tou Kiveital Tavw o€ éva afova. Av n C Tapouaiadel

KaTTA TIG XPOVIKEG OTIVUEG T, kail Ty, va BpeiTe:
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a. [167e 10 KIVNTO KIveiTal Katd T BeTIKA Qopa Kal TTOTE KOTA TNV apvnTIKA Qopa.
Movadeg 5
B. MéTe n TAXUTNTO TOU KIVATOU QUEAVETAI KAl TIOTE JEIWVETA.
Movadeg 5
Z¢e Oha Ta epwTARATA Va AITIOAOYACETE TIG ATTAVTATEIS G,
GEMAT

Aiverai n ouvapmon fi(=2,+00) — R yia mv otoia, yia kG X > -2
loxUouv:
f(e™)=In(x+4) kar (fof)(e™)=In(In(x +4)+2)
M. Na amodeitete ot n T eival avrioTpéwiun oto (-2, +o0)
Movadeg 4

2. Na amodeigere om: f(X) = In(x+2), x >—2 kai va dwoete pia mpoxelpn
ypagiki Tapaotaon mg T .

Movadeg 6
3. Na amodeitete 61 n eCiowon: (fof)(x) = f(e ™ +2) éxel yia, TouhdyiaTov,
piCa oTo BidoTya (€2 - 2, € - 2).

Movadeg 7
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4. Na amodeigete 011 yia KaBe X,, X, 010 (=2,+00) Pe X < X,, IOXUEL

f(xl ;xz ) N f(xl);f(xz)

Movadeg 8
OEMA A

Aiverar n mapaywyioiun ouvaptnon f:R — R yia v omoia ioyUel:

F3(X) +f(X) = x®+3x2 +4x +2 ,yiokabe X € R
A1. Na amodeicete 611 n ouvaptnon f eival «1-1».
A2,

a. Na amodeigete 611 n e€iowan f(x) = 0 £xel povadiki pida X, € (-2, 0)
B. Na Auoete v aviowon:
f(f(f(x)))>f(f(0)).
A3. Av yia Tn ouvaptnon g:R — R 1oxUel:
f(g(x)-4x)=f(3-x?) ,yiakdbe x e R,
va BPEiTe T0 X, GTO 0TI0i0 N OUVAPTNON g TTAPOUCIALE! PEYITTO.

A4. Na utroloyiceTe 10 egBaAdOV TOU Xwpiou TToU TrEPIKAEIETAI aTTd TN YPAPIKN

TapdaTaon g g ouvaptnong h =3+ kai 1i¢ eubeieg X =-2 kai x = 0.

68



MEPOZ A: A2-Mporteivopeva EmavaAnmmikd Alaywviopara

10c AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Eotw wia ouvdpmon fn omoia eivar opiopévn o€ éva kAeioTd dIdoTNUa
[o, B]- Av:

on f eivar ouvexigoro [a, B] kai

¢ f(a)=1(B).
Tote, yia kaBe apiBpd 1 peragy  twv  f(a) kar f(B) umapyer évag,

TouhdxioTov, X, € (a, B) Téroiog, wote f(X,)=mn .
Movadeg 10

A2,
a. AlarumwoTe 10 Ocwpnua Tou Bolzano yia pia ouvdpmon f n omoia cival
opiopévn ae éva kheioTo Siaomua [a, B].

Movadeg 3
B. Mote pia ouvaptnon f dev eival cuvexnc oc éva anueio Tou Trediou opITUOU
me;

Movadeg 2
A3. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
oimAa oTo ypduua mou avrioToixei o€ KABe mporaon 1 Aéén 2wato, av n mporaon
eivar owarn, f AdBog av n mpdraon eivar AavBaciévn.

a. H eikdva evog diaoThuatog A Yéow piag auvexoUs auvaptnong T eivail didoTnua

B.Av f, g, h eivai Tpeig ouvaptioeig kai opiferal n ho (gof), TOTE opieTal Kal n
(hog)of kai aurég eivai umoxpewTIka ioeg.

y. Mia ouvapmon f eivar «1-1», av kai yovo av kdbe opilévTia eubeia Téuvel ™

ypagiki Tapaotaon m¢ 10 oAU o€ éva anpeio.
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3. Av ol ouvaptioeig T, g éxouv épio aTo X, kai IoXUel f(x) < g(x) «KOVTA»

oT0 X, TOTE: XILrI]f (x)<limg(x).

X=X

e Av lim f (x)=—o0, 161 f(X)>0 Kovid oT0 X, .

Movadeg 10
OEMA B

‘Evag kohuppnmic K Bpioketar ot 8GAacca 100 m pakpid amd 10 TANCIEGTEPO

onpeio A piag uBuypapung OKTAG, evw To OTTiTI ToU £ Bpioketal 300 m pakpud amé
10 onueio A. YroBétoupe 0TI 0 KOAUPBNTAG UTTOpEi va KOAUUPROE! e TaxutnTa 3ms

Kal va TpéEel atnv akT Je taxitnTa Sm/s.
K
100 fi

AT X—*)\f
—_— ) ft ————>

B1. Na amodeicete 611 yia va diavioel ™ diadpopn KMZ tou dimmAavol oxApaTog

xpeladetal xpévo T:

V10 +x2 300-x
T(x) = +
3 5
Movadeg 10
B2. lNa oia 1 Tou X 0 KOAuuBNTS Ba xpelaaTei 10 Aiydtepo duvatd xpévo yia

va @BAael oTo OTTiTI TOU;

Movadeg 15
OGEMA T
Eotwn owapmon: f(x)=1In (ex —1) -X
I'L. Na Bpeite 10 MEdio opiopoU TnG.

Movadeg 3

70



MEPOZ A: A2-Mporteivopeva EmavaAnmmikd Alaywviopara

2. Na Bpeite 1o mpdanuo g T .
Movadeg 4
I'3. MeAemiaTe T auvapmon f wg mpog T povotovia.

Movadeg 5
4. Amodeicre o1 n ouvaptnon T avriotpégeral kai Bpeite My f'l(x) .

Movadeg 4

5. Av h(x)= nt, amodeigre o1 umapyel X, > 0 éroio, wate: f (X, ) =h(X,)
X

Movadeg 5
6. Na Bpeite 10 6p1o: lim f (1) X +x7+2
xoreo f(2)x* = x+1
Movadeg 4
OEMA A
Aiverai nouvdptnon f:R — R é101 wote va ioyUel:
f2(x)+2f (x)=x+1 yiakie x e R .
A1. Na amodeigete 611 n ouvaptnon T eival «1-1».
Movadeg 3

A2. Na amodeigete 011 T0 gUvolo Tipwy g T eivar o R kai o guvéxeia va Bpeite

NV avTioTpoQn Tng.

Movadeg 5
A3. Na Bpeite 10 onEio TOPAG TS YPAPIKAG TTAPACTACNG e TO Gfova XX .

Movadeg 3
A4, Na amodeigete o1in T eivar yvnoiwg augouoa.

Movadeg 4

A5. No amodeiete 611 n ouvaptnon f eivar guvexng ato onueio X, = 1.

Movadeg 4
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11°AIATQNIZMA

OEMA A

Al. Na amodeitete 611 yia kGBe TTOAUWVULO:
P(x)=o0,x" +a, x"" +..+ax+0,,
oxler: ImP(x)=P(X,) pe X, €R.

Movadeg 10
A2. MNéte pia ouvdpmaon Myetar ouvexic o€ éva kAeioTd didoTha [a, B] TOU
mediou opIoHOU TNG;

Movaoeg 5
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,

OimAa oTo ypduua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouiévn.

F) e
9(x)

a. AiVETal TO TTOPAKATW OXAMA, TOTE Iirq
X—>

F(x)

B.Avn f Beveival avrioTpéwiun, dev gival yvnaiwg povotovn.

y. H T eivar «1-1» av kai yévo av yia kGBe aToIxeio Y ToU GUVOAOU TIHGWY TNG N

ggowan y = (X)) éxer akpiBug pia Aon wg Tpog X .
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8. Aiverai n ouveyrig ouvapmon f oto aovolo A=[1,4] pe f(x)==0 v

kaBe X €[1, 4] kai f(3)=-2.Tore 1oxver f(x)>0 yiakabe x [1, 4]

€. Aivetal n ouvexng kai avriotpéwiun ouvdpmon f oto R yia my omoia 1oxUer:
f*(-2015) =4, f*(1949)=-1,

T0Te Bev UTIapKel X, € R éToi0, Gote f (X, ) =0.

Movadeg 10
OEMA B

Aiveral n ouvexric ouvdptnon f:R — R yia v omoia 10y UEL:

f2(x)+2f (X)nux = x* +ovv’x yiakae x e R kai f(0)=1
B1. Na amodeitete 611 n guvdpTnon:
g(X):f(X)+nux, xeR

dlatnpei otaBepod TPdonoO.

Movadeg 10
B2. Na amodeitere om: f (X ) = VX’ +1-nux
Movadeg 5
B3. Na Bpeite 1a 6pia: a. IirrgM kai B. lim f (X)
X—> X X—+o0o
Movadeg 10
OEMAT
M. Aivetar n guvapmon:
2 +1n?x, O<x<e

f(x):{

o. Na Bpeite Tov apiBpd o € R €101, WOTE ) oUvVAPTNON Va €ival guvexhg aTo Tredio

ax+ln(x—e+l), e<X

0pIoUOoU TNG.

Movadeg 5
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B.Av a = § , T01€ N eCiowon f (x) =6 &xel ToulayiaTov ia piCa oTo d1aoTa
e

(1, 2e).

Movadeg 5
2. Aivetal n ouvaptnon T yia mv omoia ioyxUouv:
o f (ef‘x)) =4Inx +3 ,yiakade X >0 Kal
) 3
N (fof)(ef(x)) =1In (Inx4 +3) +1,yiakaBe X > e 4
a. Na amodeitete ot n T eivar «1-1».
Movadeg 5
B. Na Bpeite Tov TUTIO TG oUVApTONG f .
Movadeg 3
y. Na amodeitete 611 n e€iowon:
(fof )(x) = (e*"*)
o , , 1
éxel Wia, TouhdyioTov, pida oT1o (—, 1).
€
Movadeg 7
OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:
f(x)=vx*+1+x,xeR.
A1. Na Beigere om f(x) >0 yiakdbe X e R .
Movadeg 4
A2. Na Bpeite T povotovia g ouvapmong f ato [0, +o0).
Movadeg 3

74



MEPOZ A: A2-Mporteivopeva EmavaAnmmikd Alaywviopara

A3. Na b¢icete Ol f(_X):Tl) (Movadeg 2) kai om n f eival yvnoiwg
X

attouoa oto R (Movédeg 5).

A4, Av yia Toug TipaypaTikoUg apiBuols o, B 1oxUel:

(\/ﬁ+a)(\/ﬁ+ﬁ)=1’

va amodeitete 611 a+B =0.
Movadeg 5
A5. Na Bpeite v avtioTpoen g cuvdptnong f .
Movadeg 6
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12 AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Na amodeigere 611 av pia ouvapnon f eival Tapaywyioun a’éva onpeio X, ,
TOTE €ival KaI OUVEXAC OTO anpEio autd.

Movadeg 10
A2. Méte 600 ouvaptioeis T, g Aéyovral ioeg;

Movadeg 5

A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypaeovrag aTo 1eTpddid oac,
OiAa aro ypduua ou avriaTolxei o€ KaBe mpdraon 1 Aéén 2wato, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon ivar AavBaoévn.
a. Av n auvapmon f dev eival mapaywyioiun ato X,, 101 n f dev eivar auvexng
010 X, .
B. Avnouvapmaon f dev eival aTo ouvexng X,, 6ten f dev eival mapaywyioiun
010 X, .
Y. Av dev uTrapyouv Ta 6pia Twv ouvaptioswy f, g oto X, T6Te dev pmopei va

utapyel 1o 6pio g f +g aTo X, .

8. Av umapyouv ato R 1a dpia lim f(x) kar lim (f(x) +g(x)) , 161e umépyel kai

T00pI0 ™G g OTO X,.
e Av f(X)=x*,x>0,101t F(x)=x%x-%x*"1.

Movadeg 10
OEMA B

Aiverar n yvnoiwg @Bivouca guvéipmon f: R — R kainouvapmon g: R > R,

waTe yla kKaBe X € R va 1oxvel n oxéon:

£ (F()) = 2g() - X
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B1. Na 6¢iere 611 n g €ival yvnoiwg altouca ato R .
Movadeg 5
B2. Na Bpeite 0 €idog ¢ povotoviag g auvaptnong h(x) = f(xX) —g(x) .
Movadeg 5
B3. Eotw X, e R pe f(X,) = X,

a. Na deitere 611 01 ypagikég TapaoTaoelg C, kal Cg TévovTal o€ €va pdvo anueio

Movadeg 5
B. Na Augete v egiowon:
F(F(XH+X—2))+X+X, =2 (X +X, = 2)+2
Movadeg 5.
y. Na AUoete v aviowon:
f(f(Inx+X,+1))+Inx +1< X,
Movadeg 5

OEMAT

Aiverar n ouvapTnon:

1-+/x+1
fo)=1 %
o?In(x +e)+2a+(p? +%)e", x>0

-1<x<0

M. Avnouvapmon f eivai ouvexiig oto X, = 0, va Bpeite Tig TIUEG Twv o kal B

Movadeg 8
r2.Av a=-1 xa =0,
a. Na utroAoyioete 10 6pio: lim 9+1
x> X +1
Movédeg 5
B. Na amodeigete 611 n ypagikn mapaoTtaon e T tépvel Tov BeTIKG nuiagova OX

o€ éva TOUAAYIOTOV onpeio.
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Movadeg 6
. . . 1
y. Na utrohoyioeteTo 6plo: |Iﬁ8 (xf(x)n u—) .
X—> X

Movadeg 6
OEMA A

‘EoTw pia ouvaptnon T mapaywyioiun ato R, g omoiag n ypagikn mapdoTtacn

C; diépyerar amd 1o anpeio A(0, 1) .
A1. a. Na utrohoyioere T0 6plo: Iirrol (xf (x))

Movadeg 4

f2(2x) -1
X

B. Na amodeiete OTI: Iirrg = 4f(0)

Movadeg 4
A2. Av emmAéov yia v T ioxUer, T2(X) —4f(X) = X2 —3 yiakéBe x e R, va

Bpeite TOV TUTTO TNG.

Movadeg 7
A3.Av f(X)=2-vx2+1,xeR

a. Na Bpeite Tig egiowaeig Twv egamropévwy g C, ol omoieg diépxovtar amé 1o
3
onueio B| 0, —|.
ks ( 2)

B. Eotw onueio M mg C; pe Bemk Terunuévn. Av n Terunuévn Tou M

Movadeg 6

amopakpOveTal amé v apxf Twy agdvwv O Ye TaxumTa 2cm/sec, va Ppeite 10
puBué ueTaporig Tou eupadol Tou Tpiywvou OAM.
Movadeg 6

78



MEPOZ A: A2-Mporteivopeva EmavaAnmmikd Alaywviopara

13° AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Note n eubeia Y = Ax +b Aéyetal agUUTITWTN TS YPAQIKAG TTAPACTACNG

NG ouvaptnong f oto +oo;
Movadeg 4

A2. Eow f, g ouvexeic ouvapthoelic oo [a, B] kar Q 10 Xwpio TTOU
TEPIKAgiETal ammo TIC ypaIkéG TTapaoTacels Twv f, g Kal TIG eubgiec X = a
kal X =B . Na opioete 10 EUBAdSV TOU Xwpiou Q, av n diagopd f(X) —g(Xx)
Oev Exel aTaBepd TpéaNUO 0To didoTNUa [a, B].

Movadeg 5
A3. Na xapaktnpioere 11¢ mpoTdaeic Tou akoAouBouyv, ypdpoviac aTo TE1pddid 0ag,
OimAa 1o ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdTaan,mn Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owaorn, 1 AdBog, av n mpdraon ivai AavBacévn.
a. Mia ouvaptnon f:A — R eival ouvdptnaon 1-1, av Kal Jévo av yia oTroIadATIoTe

X, X, € Aloxuer n ouvemmaywyn: Av X, = X, , 101€ (X, ) = f(X,).

B. Av yia pia mapaywyioiun ouvapmon fioxter f(a) =f(b)ye a<b, 101€
1

opiCetal n —— aT10 |a, b |.

pigera £ [0, b]

Y. Eotw n ouvexiig ouvapmon fi(a, B]— R pe F(x) <O0yiakade x € (o, B).
Toten f mapouaiddel eAayIoTo oo B .

. KaBe ouvaptnon ouvexng o éva didotnua A €yt mapdyovsa 6to A .
£. Na kaBe ouvapmon f ouvexd oto [a, b] e _f; f(x)dx > 01ox0el f(X) >0 yia

k&8 X € [a, b].

Movadeg 10
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A4,
a. Na xapaktnpioere Tnv emépevn mpotacn wg Weudr 1 AAnBA
«la 6Aeg nig ouvaprioeis f, g:R >R pe f+g ouveyrig oto X, € R, 1oxUel
or karn T karn g eivar emiong ouvexeis ouvapTroeis aTo X, ».

Movadeg 2
B. Av n Tapamdvw TpdTacn eivar aAnBrg va 1o amodeiteTe, eviy av gival Weudng
va OWoeTe KatdAnAo avrirapddelyua.

Movadeg 5
OEMAB

Avo mhoia I, kar II, avaywpouv ouyxpoévwg améd éva Aipavi A . To mAoio I

Kiveitar avatohikd pe Tax0tra 15 km/ h kai 1o I1, Bépeia pe Taximra 20 km/ h

bRoppac

d=d(t)

Avatoiy

i

:f ,|F_||l |

B1. Na Bpeite Tig ouvaptioeig 8éoewg Twv 1, (t) kai 1, (t) ouvaptioel Tou xpdvou t

Movadeg 7

B2. Na Bpeite mv améaotaon d = (IL,11,) Twv dUo TAoiwv guvaptiael Tou Xpovou t.

Movadeg 8

B3. Na amodeifere 611 n amoéotaon d aufaveral e oTabepd pubud we TmPog 10
XPOvo t Tov 0TT0i0 KQI VO TTPOCDIOPIOETE.

Movébdeg 10
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OEMAT

Aivetai n ouvapmon f(x) = e, xeR.
M. Na peAetioeTe Ty povotovia, Tnv Kuptothta e T kai va Bpeite Ty epamTopévn

mg C, oto onueio A(1, f(1)).

Movadeg 9
o 4
2. Na amodeigete 6TI _fo f(x)dx > 3
Movadeg 6
r3.Av F pia mapdyouoa me f, 11e:
a) Na amodeigete 61 1oxUel F(X) > F(0) + X, yiakabe x > 0.
Movadeg 3
. F
B) Na utrohoyioete 10 6pio  lim XF69) .
X—>+00 f(X)
Movadeg 3
y) Na amodeiete 611 umdipyel & e (1, 2) TET010 WOTE:
F(2) - F(0) = 2f(&).
Movadeg 4

OEMA A

Aivetar n owaépmon:  f(X) = e (X2 + X +3) kal n Tapaywyioiun cuvapTon
g:R - R ¢101, woTe va 1gx0ouy:

g(2) +xg(X) —g(x +2) — (F(x) - 3)* <0, yiakaBe X € R «a

im 92t -g@-h)

h—0 h
A1. Na amodeitere 611 9'(2) = 0.

Movadeg 4
A2. Na Bpeite Tig agUpmwreg g C, yia X — —o0 .

Movadeg 5
A3. Na Bpeite 10 gUvoho Tigwv g T .

Movadeg 5
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Ad4. Na Bpeite onpeio Bmg C, pe h(x) = \/f(x) wote 10 anueio A(2, 0) va
améxel TV ehayiomn amoaTtaon amd m C, kal va amodeigeTe OTI 1) eQaTTopévn Tng
C, eival kaBemn omv eubeia AB.

Movadeg 5

A5.Av O<a <g Kal _f o f(x)dx =0, va amodeifete 611 UTTAPXEI TOUAGYIOTOV

9(0)
éva X, € (0, a) Tt010, GOTE:

9" (%,) = 8(%p) - £, .
Movadeg 6
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14° AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Tola gival n yewyeTpIkr epunveia Tou Bewpruatog Tou Rolle; Na dwoete Eva

OXETIKO TTPOXEIPO OXNLO.

Movadeg 6
A2. Eotw f pia ouvexig auvdptnon ato [a, B]kal Q 1o wpio Tou mepikAieTal
amo T ypagikn mapdataon g T, Tov agova XX Kai Tig eubeiec X = oL kal X =3 .
Na opioete 10 eufaddv Tou xwpiou Q av:
a. f(x) >0 kar B. f(x) <0.

Movadeg 4
A3. Na xapakinpioere 11¢ mpoTdaeic TTou akoAouBouyv, ypdpoviac aTo TE1pddid 0ag,
OimAa 1o ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdTaan,mn Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owaorn, 1 AdBog, av n mpbraon ivai AavBacévn.
o. YTTapxel TOAUWVURIKA auvaptnon BaBuou peyaAiTtepou 1 ioo Tou 2, TG 0TToiag N
YPQQIKA TTAPACTACT £XEI ACUMTITWTN.
B. Mia ouvexrig ouvapmon f ato (a, B) maipver ot ka8t mepitwon oo (., B)
pia péyioTn Kai pia eAEIoTN TIWA.
Y. Av n f éxel dedtepn mapdywyo ato X,, 101€ n f” eival ouvexig ato X, .
0. Aev pmopei Tautdyxpova aTo idio didoTha [a, b] va 1oxUouv T0 Bewpnua Tou

Rolle kai To Bewpnpua Tou Bolzano.
e. Av utidpyel X, €[ a, b], wote f(x,) == 0, 161€ _f: f2(x)dx > 0.

Movadeg 10

Ad. Ocwpoue Tov ETTOUEVO IGXUPICHO:
«H epamrouévn e ypagikric mapdoraong m¢ auvdprnong T aro A(xo, f(XO))

umopei va éxel kar GAAo koive anueio pe  ypagiki mapdoraon g T »
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a. Na yapaktpiocete Tov Tapamdvw I0XUPIoHG ypagoviag aTo TeTpadid gag 1o

ypduua A, av ival aAnBig, fi 1o ypduua ¥, av gival Weudrg.

Movadeg 1
B. Mpdyre Tap&deiypa OXETIKS We TNV aTdvinon 0ag 0TO EPWTNHA a.

Movadeg 4
OEMA B
AivovTal ol CUVapPTACEIG:

f(x)= X21_1 ka g(x)= Jeto1

B1. Na Bpeite 1a Tedia opiopol Twv ouvaptioewy fkal g.

Movadeg 4
B2. Na opioete mv ouvapmaon fog .

Movadeg 8

B3. Na amodeitere 611 n ouvapmaon T Oev eival avrioTpéwiun evw n ouvdpTnon g

avTIoTpéQeTal Kal va Ppeite TV g™ .
Movadeg 8
B4. Na AUoete v egicwon;:
o[Vt x)=g(Vax')

Movadeg 5
GEMAT

Aiveral mapaywyioiun ouvapton g:R — R yia mv omoia ioUel:

1
‘(X)=———— , yiokaBe xe R
9= 3¢ e ©

kal € Wia oTa0epd 1o olvodo R .
Av n e@amTopévn TG YPAQIKAG TTapdoTaong g, 0T0 ONEio TG A(O, g(O)) Exel
egiowon: x—2018y+2018=0.

M. Na Bpeite Tov apiBud e .
Movadeg 4
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2. Na amodeicere OTI:
g°(x) +2015-g(x) = x+2016 yiakdfe x e R

Movadeg 5
3. Av 10 oUvoho Tiywv TG ouvapmong g eival To R, va amodeire 611 n
ouvapTtnan g avtioTpéeral Kal éxel TUTTO:

g (x) = x®+2015x - 2016

Movadeg 4
4. Na Bpeite Ta onpeia KAPTAG TG YPAPIKAG TTapAcTacng e g .

Movadeg 6
5. Na Bpeite TIC aOUPTITWTES TG YPAPIKAG TTApACTAGNS TG GUVAPTNONG:

_ g (x)
9= X -g(x)-(g?(x)+2015)

Movadeg 6
OEMA A

Aivovtal guvaptnon f:[—g, OJ — R mapayouca g —3nulx e f(—gj =0

KaI ouvaptnon g TEToI0, WOTE:

g(X) = 3ovvx —GLVX, X € [—g g}

A1. Na amodeiete 611 o1 ouvaptioelg f, g eival ioeg oo SidoTnua A = [—g OJ

Movadeg 3
A2. Na amodei¢ere 611 n guvapmaon g eival dptia kai n g” €ival TePITT 01O

2l

A3.

a. Na pehetoete ™ ouvaptnon f we mpog T Jovotovia, Ta akpéTaTa, Ta- Koika Kal

Movadeg 4

TO ONUEID KAPTTAG.
Movadeg 4
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B. Na amodeigete 011 uTApyel n avtioTpoen auvdptaon f-1kal va Bpeite 10 TMEdi0
0pIoHoU TNG.

Movadeg 3
A4, Z1o B0 oloTnUa aédvwv va Xopdéete TIC YPAQIKEG TTAPAOTACEIS TwV
ouvapthoewy f, g, 1.

Movadeg 3

A5. Na umrohoyioete 10 £gBaddv Tou xwpiou Tou TepikAcietar amé  C. |, Cf_l
kai Tig eubeies: (g):x+y=2, (g ):x+y= —g.

Movadeg 3
A6. a. Na amodeitete 611 T0 ONeio A(# —%) Bpioketal Tavw TN Cf_l

Movadeg 2
B.Avn f1 eival mapaywyioiun oTa eCWTEPIKA anpeia Tou TTediou 0pITHOU
g, va Bpeite TNV kKAion g Cf_l oTO Oneio A .
Movadeg 3
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OEMA A

150 Al

ATQNIZMA

. Néte pia ouvapmon n omoia eival cuvexis ¢ éva didotua A kal

TTOPAYWYIOIUN OTa ECWTEPIKG onpeia Tou A, AEyETal KUPTA OTO A;

Movadeg 4

A2. Na avtigToixioete kaBepid amd 11¢ ouvaptioeis a, B, y, & o€ ekeivn amoé Tig

ouvaptioeig A, B, I, A, E, Z mou vopilete &1 givai n mapaywyog .

hd (a) Ve Vi3]
1

x o 3

» () v ()

[2] -

S S b
v (A) ve / (B) .1'[ ()
2] x / (9] x 7] X
-1

v ()] Ve (E) w (Z)
7] x (7] T 0% x

87



MEPOZ A: A2-Mporteivopeva EmavaAnmmikd Alaywviopara

A3. Na xapaktnpioere 11¢ mpoTdaeic Tou akoAouBouyv, ypdpoviac aTo TE1pddid 0ag,
OiAa a0 ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdraan,mn Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owaorn, 1 AdBog, av n mpbraon ivar AavBacévn.

o. H ypagikr mapdoTaon piag TOAUWVUPIKAG auvapTnong Tepitrol Babuou €xel

TTAVTOTE OPICOVTIO EQATTTOMEVN.
B loxcer: | (F(x)-9(x) ix = [ f(x)dx- [ g(x)lx

y. Houvapmon f(x) = JX eivan Tapaywyioiun oto X =0 .
8. Avapeoa e BUo PiCeg JIag TTOAUWVUHIKAG ouvapTNONG, UTTAPXE! TTAVTA
TOUANGYIOTOV ia pida TG TTAPAyWYou TNG.

€. Mia ouvapmon f n omoia eivar ouvexric o€ éva kAeioto didotua [o, B] Oev éxel

QOUPTITWTEG.
Movadeg 10
Ad.
a. Na xapakmpioete tTnv emépevn mpotacn wg Weudr 1 AAndA.
Movadeg 1

«la 0Aeg mig auvaprioeis f, g:R > R o6mou or T +Q, g eivar auvexeis oo
X, € R, 1oxver 611 kar n T eivan emiong ouvexric oo X, ».
B. Av n mpdraon eivar aAnBAg¢ va 1o amodeiceTe, evw av gival YEUdNG va dWOETE
KaTdAMnAo avtirapadelypa.

Movadeg 4
OEMA B
Eotw n ypagik mapdaTtaon piag ouvapmong f ou divetal amd 1o £mouevo

oxAua:

o 1 4 X
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B1. Na Bpeite 10 MEdi0 0pITHOU TNG % . Na dikalohoyrioete Tv amdvinor oag.

Movadeg 5
B2. Na Auoete v aviowon f'(x) > 0. Na SikaloAoyAoETe TV aTavinon oag.
Movadeg 5

B3.Ymapxei X, € (1, 4)¢roio, wote f(X,) = 0; Na SikaiohoyAoere My amdvinar

0ag.
Movadeg 5
B4. Exel avriotpogn n ouvdptnon f; Na dikaiohoynoete Ty amdvinon oag.
Movadeg 5
OEMAT
Aivetain ouwvépmon f: f(x) =3In(x-e*)+2,x>0 .
M. Na peAemioete Tv T wg Tpog T povoTovia Kai Ta akpdTaTa.
Movadeg 5
I"2. Na Bpeite 10 gOvolo Tipwv e T .
Movadeg 5
I"3. Na Bpeite 1o mARB0G Twv AUoewy Tng egiowang: 3f(x) +2011=0.
Movadeg 5

4. Na umoloyioete 10 euPadOV TOou Xwpiou ToU TEPIKAEETAl aTTd T YPAPIKY
mapdoTaon C, g f, Tov dfova X'x kaiTigeuBeieg X =1 kar X =2.

Movadeg 10
OEMA A

Eotw f pia mapaywyioiun ouvdpmaon opiopévn oto R yia v omoia igxUouv ol

OXEOEIC:
f(x)= f(g— x) ,yiakGBe X e R (1) kai .‘.05 f(x)dx = .“05 xf(x)dx =1 (2)

A1. Na amodeigete 611 £(0) = 0 kar F(0) =1.
Movadeg 5
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A2. Eotw n ouvaptnon g:R — R pe 10T0:

g(x) :fz(x)+f2(g—x).

Na amodeiete 011 n g eival aTabepn.

Movadeg 5

A3. Na utrohoyioete T0 oAokAipwpa :

[2F2(x)dx .

Movadeg 5
A4. No amodeiete 611 n ouvéptnon f mapouaialel oAikd péyioTo ato X, = g

Movadeg 5

A5. Na utrohoyioere Ta dplia:

Iimm kor lim @
x=>0 X X—>+o0 Y

Movadeg 5
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